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 »1«صفحه                                                                          دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي 

 محل انجام محاسبات

 

  ))5و  4 هاي  فصل) ـ پايه دهم (2و  1هاي  فصل(پايه دوازدهم ( شناسي زيست

  . .......................شود به طور حتم  هر بسپاري كه حامل اطلاعات در ياخته بوده و از روي دنا ساخته مي -1

  آمد. دست مي ، نتايج مشابه بهدش ) در صورتي كه توسط چارگاف استفاده مي1

  شود كه توانايي شكستن نوعي پيوند اشتراكي را دارد. ساخته مي ) توسط آنزيمي2

  ) در ساختار خود علاوه بر پيوند فسفودي استر، پيوند هيدروژني نيز دارد.3

  شود. ) پس از ساخته شدن از رشته الگوي خود جدا مي4

  .نداردكاربرد  .......................پرتوهاي ايكس براي استفاده از  - 2

  ) تحقيقات فرانكلين برخلاف چارگاف2  به ساختار سه بعدي آميلازبردن  ) پي1

   (DNA)) تشخيص نوع پيوند بين دو رشته دنا4  ) مارپيچي بودن عامل وراثتي در پارامسي3

  اند؟ با توجه به آزمايش مزلسون و استال كدام موارد به درستي بيان شده - 3

  شود. ر همانندسازي دناهايي با چگالي سبك و متوسط يافت مي) در باكتري حاصل از دو دوالف

  كند. ) با افزايش تعداد دورهاي همانندسازي مقدار نوار متوسط تغييري نميب

  به طور معمول همه دناهاي موجود توالي نوكلئوتيدي يكسان دارند. ) در لوله دوم برخلاف لوله سومپ

  ونگي همانندسازي مشخص نشد.با توجه به محتويات لوله اول و دوم، چگ )ت

  الف و پ )4  ) پ و ت3  ) ب و ت2  ) الف و ب1

  ها درست است؟ چند مورد، در ارتباط با فرايند همانندسازي در يوكاريوت - 4

  دهد. سازي واكنش  را كاهش مي كند، انرژي فعال الف) آنزيمي كه پيوندهاي فسفودي استر را برقرار مي

  شود. راهي همانندسازي محسوب ميدهد، تنها آنزيم دو ميروي هم قرار  صورت مكمل روبهب) آنزيمي كه نوكلئوتيدها را به 

  كند. مي باز و دو رشته آن را از هم )DNAشود، مارپيچ دنا ( ) ميDNA(ها از مولكول دنا  پ) آنزيمي كه باعث جدا شدن هيستون

نوكلئوتيـدها را بـه صـورت تـك فسـفاته بـه رشـته        توانـد   ، مـي آورد ت) آنزيمي كه از وقوع جهش هنگام همانندسازي ممانعت به عمل مـي 

  نوكلئوتيدي متصل نمايد. پلي

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟نيستبا توجه به دناي خطي و تعداد جايگاه آغاز همانندسازي در آن، كدام گزينه جهت تكميل جمله زير مناسب  - 5

  » .......................هاي آغاز همانندسازي در  تعداد جايگاه«

  ) يك ياخته مرحله مورولاي جنين دختر از يك ياخته مرحله مورولاي جنين پسر بيشتر است.1

  تن شماره يك ياخته پيكري در حال تشكيل در پسر با فام تن شماره يك ياخته پيكري دختر برابر است. ) فام2

  در ياخته جنسي پسر بيشتر است. موجود Yتن جنسي  موجود در ياخته جنسي دختر از فام Xتن جنسي  ) فام3

  تن جنسي ياخته مورولاي جنين دختر بيشتر است. تن شماره يك ياخته مرحله مورولاي جنين پسر از فام ) فام4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  .نداردوجود  .......................مولكولي حاوي پيوند فسفودي استر در  - 6
  ي با توانايي تبديل انرژي نوراني به شيمياييك) اندام1

  دامكي با توانايي آزاد كردن انرژي پيوندهاي درون گلوكز) ان2

  ) ساختاري كه محل ساختن رشته اكتين است.3

  ) اندامكي كه حاوي آنتوسيانين در گياه است و در تنظيم آب گياه نقش اصلي را دارد.4

  است؟ نادرستكدام عبارت، درباره اولين پروتئيني كه ساختار آن شناسايي شد،  - 7
  ي از اين مولكول، ساختارهاي متنوعي وجود دارد.هاي ) در بخش1

  شود. ) ساختار نهايي آن با تشكيل بيش از يك نوع پيوند، تثبيت مي2

  هاي پلي پپتيدي آن، به صورت يك زير واحد تاخورده است.  ) هر يك از زنجيره3

  ) با تغيير يك آمينواسيد، ممكن است ساختار و عملكرد آن به شدت تغيير كند.4

  .رود نميبه كار  .......................اختار در س - 8
  ) جايگاه پايان رونويسي، چندين دئوكسي ريبوز2    انداز، چندين دئوكسي ريبوز ) راه1

  هيدروژنيپيوند )، ساختاري حاوي مراز پلي RNAاز () رنابسپار4  ) رشته رمزگذار، چندين ريبونوكلئوتيد3

  هاي سه نوكلئوتيدي درست است؟ . چند مورد در رابطه با اين تواليگويند دنا رمز مي در سه نوكلئوتيدي هاي تواليبه هريك از  - 9

  الف) همه انواع رمزها مربوط به آمينواسيد نيستند.

  ب) همه انواع آمينواسيدها رمز ندارند.

  تواند شش حلقه پنج ضلعي داشته باشد. پ) يك رمز حداكثر مي

  اشته باشد.تواند شش حلقه آلي د ت) يك رمز حداقل مي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  . .......................نيا وومندر رونويسي ژن رمز كننده پروتئين رناتني (ريبوزومي) استرپتوكوكوس  - 10
  كند. انداز را شناسايي مي مرحله آغاز رونويسي، راه در 2مزار)  پلي RNAنابسپاراز (ر) 1

  شود. حله طويل شدن، بيشتر از مرحله آغاز انجام مي) تشكيل پيوند هيدروژني بين بازها در مر2

  گيرد.  ساز صورت مي ) تازهRNA) تشكيل دوباره پيوند هيدروژني بين رشته الگو و رمزگذار، قبل از شكستن پيوند هيدروژني بين ژن و رناي (3

  شود. مزار) شكسته مي پلي RNA(اراز انداز توسط رنابسپ رحله آغاز، پيوندهاي هيدروژني بين دو رشته دنا در محل راه) در م4

  با جمله زير متفاوت است؟ نادرستيدر رابطه با رونويسي از دو ژن متوالي در مولكول دناي خطي كدام گزينه از نظر درستي يا  - 11

  ».باشداندازي وجود نداشته  انداز وجود داشته باشد و يا اصلا راه انداز و يا يك راه  راهدو ممكن است بين دو ژن متوالي «
  انداز، ژني ديده نشود. ) ممكن است بين دو راه1

  رنابسپارازهاي مرتبط با يك رشته الگو ممكن است به سمت هم يا در خلاف جهت هم حركت كنند. )2

  ) ممكن است جهت رونويسي در دو ژن متوالي يكسان يا متفاوت باشد.3

  شته الگوي آنها در يك طرف ژن قرار دارد.) اگر جهت رونويسي دو ژن متوالي يكسان باشد به طور حتم ر4
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 » 3«صفحه                                            آزمون آزمايشي پيشروي دفترچه تجربي ـ

 محل انجام محاسبات

 

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به مناسب كامل مي -12

  .» .......................دارد، فقط  .......................در همه جانداران، هر رنايي كه «
  ) در ساختار خود پيوندهاي اشتراكي ـ از رونويسي يك ژن حاصل شده است.1

  پايان ـ در درون هسته ياخته پيرايش مي شود. رمزهر خود ) در ساختا2

  ) به رشته پلي پپتيدي در حال ساخت اتصال ـ توسط يك نوع رنابسپاراز ساخته شده است.3

  كند. ها ارتباط برقرار مي هاي خود با پادرمزه رمزه) به رشته رمزگذار شباهت بسيار ـ از طريق 4

ون) وارد شده به دو سومين پادرمزه (آنتي ك ....................... Aون) وارد شده به جايگاه دهارمين رمزه (ك) زير، چmRNAبا توجه به رناي پيك ( -13

  است. .......................رناتن (ريبوزوم)  Pجايگاه 
CGA –CGU –AUG – CGG – UAC – UGC – UUC – CAC – UGA 

1 (UGC  ـACG  2 (UUC  ـUAC  3 (AAG  ـUAC  4 (UUC  ـAUG  

  است؟ نادرستكدام عبارت، در ارتباط با مراحل ترجمه  -14
   شوند. وارد مي Aون) رنا را دارند، ابتدا به جايگاه دهايي) كه توانايي اتصال به رمزه (ك tRNA) اغلب رناهاي ناقل (1

  كنند. مكملي برقرار مي ارتباط ون)دشوند، با رمزه (ك رناتن (ريبوزوم) مي Aهايي) كه وارد جايگاه  tRNA) بعضي از رناهاي ناقل (2

  شود. رناتن (ريبوزوم) منتقل مي Eكند به جايگاه  اي از آمينواسيدها قطع مي ) كه ارتباط خود را با زنجيرهtRNA) هر رناي ناقلي (3

  آمينواسيدها اتصال يابد. اي از تواند به توالي شود، مي ) كه پس از تكميل رناتن (ريبوزوم) در جايگاه خود مستقر ميtRNA) هر رناي ناقل (4

  شود، كدام گزينه در رابطه با اين رنا، درست است؟ رونويسي مي 3هاي يوكاريوتي توسط رنابسپاراز  نوعي رنا در ياخته - 15
  ) در ساختار هر دو زير واحد كوچك و بزرگ رناتن شركت دارد.1

  ل آمينواسيد و توالي پادرمزه در مقابل هم قرار دارند.) در هر دو ساختار داراي تاخوردگي اوليه و ساختار سه بعدي، محل اتصا2

  هاي نوكلئوتيدي مشابه فراواني هستند. ها به طور حتم داراي توالي نآهاي سازنده انواع  ) ژن3

  اي خود پيوندهاي هيدروژني فراواني دارند. ) در ساختار دو رشته4

  است؟ نادرستآندوپلاسمي كدام گزينه  شبكهروي  در رابطه با رناتن -16
  ن كربوهيدرات، كلسترول و فسفوليپيد نيز وجود ندارد.ندارد، بنابراين در ساختار آ) غشا 1

  شوند. ) بخشي از اجزاي آن درون هسته و بخشي درون سيتوپلاسم ساخته مي2

  ) به طور حتم در ساختار آن پيوند پپتيدي، هيدروژني و فسفودي استر وجود دارد.3

  گيرد. آندوپلاسمي قرار مي شبكه روي ) از زير واحد بزرگ4

   ....................... دتوان نمي .......................به طور معمول  -17
  .شود) ديده tRNAـ در يك رناي ناقل ( ACU) توالي 1

  ) باشد.tRNAيك رناي ناقل ( ون)ده (آنتي كـ پادرمز UGA) توالي 2

  انداز بيشتر باشد. اد راهعدت) تعداد جايگاه پايان رونويسي در يك ياخته ـ از 3

  ناتن (ريبوزوم) ـ بيشتر از يك آمينواسيد داشته باشد.ر) در tRNA) يك رناي ناقل (4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »4« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  با توجه به شكل زير، كدام گزينه درست است؟ - 18

 
  رنابسپاراز كه همه از يك نوع هستند در حال توليد هستند. ي) انواعي از رنا توسط تعداد1
  ع فاقد انتهاي آزاد است.) دناي مورد نظر به طور قط2
  زمان با فعاليت آنزيم دنابسپاراز و تشكيل پيوند فسفودي استر پيوند پپتيدي نيز در حال تشكيل است. ) هم3
  گردند. به رناي پيك متصل مي AUGگيرند به ترتيب در فاصله بيشتري نسبت به رمزه  پيك قرار ميهاي جديدي كه روي رناي  ) رناتن4

  ها چند مورد به درستي بيان شده است؟ سازي و سرنوشت آن پروتئين در رابطه با محل -19
  به طور قطع متفاوت است. 2الف) محل توليد و فعاليت رنابسپاراز 

  گيرد. ميب) تشكيل ساختارهاي اول، دوم و سوم درون رناتن صورت 
  هاي آمينواسيدي مشابه هستند. قطعا داراي توالي 3و  2، 1پ) رنابسپارازهاي 

  هاي موجود در راكيزه منشاء ژني از دناي خطي ندارند. ه پروتئينت) هم
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟نيستاتصال بين مونومرهاي سازنده كدام مورد، حضور رناتن (ريبوزوم) الزامي  در زمان برقراري -20
  مراز) پلي RNA) رنابسپاراز (3  انداز ) راه3  كننده ) فعال2  ) عوامل رونويسي1

   ، كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟E.Coliه تنظيم منفي بيان ژن در باكتري با توجه ب -21
  ».......................شود، همواره  شناخته مي .......................تركيبي كه به عنوان «
  ايل دارد.)، بيش از نوعي قند تمDNA) مهاركننده ـ به توالي خاصي از دنا (1
  مراز) ـ نوعي مونوساكاريد است. پلي RNA) محرك فعاليت رنابسپاراز (2
  هاي بين ژني را رونويسي كند. تواند توالي مي) آنزيم ويژه رونويسي ـ 3
  هاي شيميايي نقش دارد. ) فراورده نهايي ژن ـ در افزايش سرعت نوعي از واكنش4

  اش نسبت به سايرين متفاوت است؟ دهنزيم سازنآمورد مربوط به كدام گزينه از نظر  - 22
  ) مهاركننده4  انداز ) راه3  ) اپراتور2  هاي مربوط به تجزيه مالتوز ) ژن1

  توان مربوط به تنظيم بيان ژن پيش از رونويسي دانست؟ ها، چند مورد را مي دريوكاريوت - 23
  الف) ميزان دسترسي پيش ماده به آنزيم

  ريبونوكلئيك اسيدب) اتصال رناهاي كوچك به نوعي 
  پ) تغيير در فشردگي واحدهاي تكراري در رشته فامينه (كروماتين)

  )DNAت) خميدگي يا عدم خميدگي در بخشي از مولكول دنا (
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 محل انجام محاسبات

 

  ؟كند نمي با توجه به اطلاعات كتاب درسي كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل - 24

  »دارد. .......................به طور حتم حالت  .......................برخلاف دناي  .......................دناي «
  ) متصل به عوامل رونويسي ـ متصل به مهاركننده ـ خطي1

  انداز ـ داراي اپراتور ـ خطي ) داراي توالي راه2

  كننده ـ داراي توالي افزاينده ـ حلقوي ) داراي جايگاه اتصال فعال3

  ـ حلقوي 1متصل به رنابسپاراز كننده ـ  فعال ) متصل به4

  ؟اند نشدههايي كه از قلب انسان در كتاب درسي آمده است چند مورد از موارد زير به درستي بيان  با توجه به شكل - 25

  كند. رود از جلوي بخش بالاروي آئورت عبور مي الف) انشعابي از سرخرگ ششي كه به شش راست مي

  هاي آويخته دريچه سيني ششي برابر است. شوند با تعداد بخش قوس آئورت به سمت بالا منشعب ميهايي كه از  ب) تعداد رگ

  شود. هاي ششي و بالاي دريچه سه لختي منشعب مي رود در مجاورت سياهرگ تاري كه از گره پيشاهنگ به دهليز چپ مي دستهپ) 

  شوند. تفاوتي نسبت به هم دو شاخه ميهاي م هاي كرونري منشعب شده از آئورت پس از طي مسافت ت) سرخرگ
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي - 26

بـه طـور خـتم    هستند،  .......................هاي دولختي و سه لختي  كه دريچه همانند زمانيهستند،  .......................هاي سيني  كه دريچه هر زماني«

.......................«  
  شود. ها خارج نمي بسته ـ بسته ـ خون از بطن) 1

  ها در حالت استراحت هستند. ) باز ـ باز ـ بطن2

  شود. ها خارج مي ) باز ـ بسته ـ خون از بطن3

  ) بسته ـ باز ـ دهليزها در حالت استراحت هستند.4

  . .......................شوند  هايي كه به دهليز راست وارد مي در انسان همه رگ - 27
  كنند كه از نظر تيره يا روشن بودن مانند سرخرگ كليه است. ) خوني را حمل مي1

  هاي منقبض شونده زيادي ندارند. ) در لايه مياني خود ياخته2

  يابد. ها جريان مي گيرند و خون در آن ) تحت تأتير تلمبه ماهيچه اسكلتي قرار مي3

  كنند. تر از قلب را دريافت مي يا پايين هاي بالاتر ) خون اندام4

  اند؟ كدام موارد در رابطه با فشار بيشينه به درستي بيان شده - 28

  شود. الف) پس از صداي اول ايجاد مي

  شود. يم هاي سيني وارد ب) هنگام ايجاد آن بيشترين فشار به دريچه

  جيوه است. متر سانتيبرحسب  120پ) معمولا مقدار آن عدد 

  شود. نقباض بطن روي سرخرگ وارد ميت) هنگام ا
  پ ـ) الف 4  پ ـ) ب 3  ت ـ) الف 2  ت ـ) ب 1
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  است؟ نادرستبا توجه به دستگاه لنفي در يك انسان سالم و بالغ كدام گزينه  - 29
  شود. اي مي اي راست كمي متمايل به چپ شده و از بالا وارد سياهرگ زيرترقوه ) مجراي لنفي راست پس از عبور از پشت سياهرگ زيرترقوه1

  تر از سرخرگ قرار دارد. هاي متصل به طحال، سياهرگ پايين در رگ) 2

  هاي لنفي در مناطقي مانند ساعد و زانو نسبت به ساير مناطق بيشتر است. ) تعداد گره3

  دورتر است. زبرين) مجراي لنفي راست نسبت به مجراي لنفي چپ از بزرگ سياهرگ 4

  اي دارد؟ چه مشخصه شود نميسازد و جزئي از دستگاه لنفي محسوب  هاي خون را مي جنيني، ياخته در انسان، اندامي كه در دوران - 30
  هاي قرمز خون نقش دارد. ) در تنظيم توليد گويچه1

  شوند. هاي درشت مي هاي آن، مانع عبور مولكول ) همه مويرگ2

  كند. ريزي شديد، در توليد لخته خون نقش اصلي را ايفا مي ) هنگام خون3

  هاي قرمز مرده و آسيب ديده فاقد نقش است. ) در تخريب گويچه4

  :به جزخون همه موارد درست هستند  ژتر لوله حاصل از سانتريفيو در رابطه با اجزاي موجود در بخش سنگين -31
  كند. ميها را ايجاد  ) مگاكاريوسيت موجود در آن پس از قطعه قطعه شدن گرده1

  اي ندارند. ياخته) همه اجزاي اين بخش ساختار 2

  ين ياخته موجود در اين بخش هستند.هاي فاقد هسته بيشتر ) ياخته3

  ها در ميزان اين بخش موثر هستند. ) انواعي از ويتامين4

  شكل زير سامانه گردش مواد در نوعي جانور است. كدام گزينه در رابطه با اين جانور درست است؟ - 32

  
 اند. جود در قلب بسته) در هنگام خروج خون از قلب منافذ مو1

  كند. جا نمي را جابه ي) اين سامانه گازهاي تنفس2

   شود. ) دريچه قرار گرفته در ابتداي سياهرگ به صورت يك طرفه باز مي3

  ) قلب در ناحيه شكم و زيرلوله گوارش قرار دارد.4

  كند، كدام گزينه درست است؟ ياي داشته و خون تيره از حفرات قلب آن عبور م در رابطه با جانوري كه قلب دوحفره -33
  تر است. تر است از حفره ديگر بزرگ اي كه به باله پشتي نزديك ) حفره1

  تر است. كند به آبشش نزديك تر خارج مي كند نسبت به بخشي كه خون را از حفره بزرگ تر وارد مي ) بخشي كه خون را به حفره كوچك2

  شود. ارد ميترين فشار به خون تيره و ) برخلاف انسان بيش3

  هاي عمومي بدن بين دو سرخرگ پشتي و شكمي قرار دارند. ) مويرگ4
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 محل انجام محاسبات

 

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 34

  ».......................هاي انسان كه  كننده از كليه هر عامل محافظت«
  .هستها و جناغ  ستون مهرهد، در اتصال با ده يه را به طور يكسان انجام نمي) محافظت از دو كل1

  د.گرد كم شود، سبب افتادگي كليه ميها  با غشاي ياخته در آن كه فاصله هسته كند، در صورتي ها را در برابر ضربه محافظت مي ) كليه2

  شود. ) در حفظ موقعيت كليه نقش مهمي دارد، در صورت تحليل بيش از حد به طور حتم سبب تاخوردگي ميزناي مي3

  شود، در تماس مستقيم با بافت چربي است. گيرد و به راحتي از كليه جدا مي كامل دربرمييه را به طور ) هر كل4

  اند؟ يزه (نفرون) به درستي بيان شدهدهنده يك گرد هاي تشكيل ه با بخش، در رابطمواردكدام  -35

  يابد. ابراين با نزديك شدن به انتهاي آن قطر مجرا افزايش ميگيرد. بن دور، ادرار ميكننده ادرار، از چندين لوله پيچ خورده  الف) هر مجراي جمع

گيرد كه خـون تيـره دارد، در قسـمت انتهـايي خـود قطـر        اي قرار مي كه در مجاورت بخشي از شبكه مويرگي دور لوله هنلهب) بخشي از لوله 

  تري دارد. بيش

  گيرند. ريزپرزدار در امتداد يكديگر قرار مي شي مربوط به بخش قيف مانند و بافت پوششي مكعبيپ) بافت پوششي سنگفر

  در ارتباط هستند. هنلههاي پيچ خورده نزديك و دور هر دو با بخش قطور لوله  ت) لوله
  ت ـ) الف 4  ت ـ) پ 3  ت ـ) ب 2  پ ـ) الف 1

  ؟به جزكند،  مي با گردش خون در كليه  همه موارد به مطلب درستي اشاره هابطدر ر - 36
  گذرد. ودي به سرخرگ آوران، به طور حتم از اطراف لوله پيچ خورده نزديك و دور نمي) هر گويچه قرمز ور1

  هاي پودوسيت احاطه شده است. ) شبكه مويرگي كلافك توسط ياخته2

  ازد.پرد و در نهايت با لوله پيچ خورده دور به تبادل مواد مي هنلهلوله پيچ خورده نزديك، سپس  اي ابتدا با لوله ) شبكه مويرگي دور3

  يزه را تغيير دهند.توانند فشار اسمزي درون گرد ي ميا ) هر دو شبكه مويرگي كلافك و دور لوله4

  چند مورد از موارد زير در رابطه با فرايند تشكيل ادرار به درستي بيان شده است؟ - 37

  شود. كلافك خارج و وارد كپسول بومن ميهاي منفذدار  الف) در نخستين مرحله تشكيل ادرار، بخش عمده خون، در نتيجه فشارخون از مويرگ

  شود. عمل بازجذب آغاز مي ب) به محض قرارگيري ادرار خارج شده از بخش قيف مانند گرديزه، در مجاورت بافت پوششي مكعبي داراي ريزپرز،

  شوند. وارد نفرون پايهممكن است بدون عبور از غشاي مواد خون نقش مهمي دارد،  pHپ) در فرايندي كه در تنظيم 

خـون را در   pHدهد، بـه ايـن ترتيـب     باز جذب يون هيدروژن را افزايش مي و خون افزايش بيابد، كليه ترشح بيكربنات pHكه  ت) در صورتي

  دارد. محدوده ثابتي نگه مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  در رابطه با مواد موجود در ادرار كدام گزينه درست است؟ -38
  است. دار اوره ) تنها ماده نيتروژن1

  ي نيست.زدايي آمونياك بوده و ديگر سم ) اوره حاصل سم2

  كند. ترين ماده موجود در ادرار تحت تاثير عوامل هورموني تغيير مي ) فراوان3

  ) دفع آب از طريق ادرار تنها راه تنظيم مقدار آب بدن است.4
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  م گزينه جهت كامل كردن عبارت زير مناسب است؟اكد - 39

  ».......................شود  شود كه ابتدا به دو شاخه تقسيم مي ع خون موجود در قلب با هم وارد رگي ميدر جانوري كه هر دو نو«
  اي فشار منفي وجود دارد. ) سازوكار تهويه1

  ) كليه توانمندي زيادي در بازجذب آب دارد.2

  كند. ) هنگام خشكي محيط مثانه تغيير حجم پيدا مي3

  زمان وجود دارد. مبه هم) گردش خون مضاعف با دو تل4

  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با سامانه دفعي زنبور عسل  -40
  كنند. هاي مالپيگي در اطراف روده قرار داشته و محتويات خود را از يك منفذ به روده وارد مي ) لوله1

  شوند. هاي مالپيگي مي ) آب و تركيبات دفعي از همولنف وارد لوله2

  شوند. هاي مالپيگي نمي هايي وارد لوله) اوريك اسيد به تن3

  اند. هاي مالپيگي در يك انتهاي خود بسته ) لوله4

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

  
  

فیزیک

شیمی

زمین شناسی

  

  

  

  

  

ویراستاران علمیطراحدرس

امیر کبیري راد

سیروس نصیري

نصراالله افاضل

اکبر فروزانفر ـ گروه مؤلفان علوي

آذین افضل زاده

پرسا کامکار ـ مینا آگهی

محدثه کارگر ـ امیر احمدي

پریسا شکارسري ـ معین آعلی

سحر طاوسی ـ علی اسلامی

اوژن کردستانچی

ریاضیات

زیست شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ زهرا سادات میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه
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 »1«صفحه                                                                                دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي 

 محل انجام محاسبات

 

  ))3) ـ پايه دهم (فصل 1(پايه دوازدهم (فصل  فيزيك
  ها براي اين متحرك درست است؟ حركت كند مطابق شكل است. كدام عبارت xنمودار سرعت ـ زمان متحركي كه در مسير مستقيم روي محور  -41

  كند. حركت مي xحور متحرك در جهت منفي م t3تا t1الف) در بازه
  است. xشتاب متحرك در خلاف جهت محور  t2ب) در بازه صفر تا
  شتاب متحرك در جهت محور است t2پ) در بازه صفر تا

  است.  xدر جهت مثبت محور  t4تا t3وt1تا0هاي ت) شتاب متحرك در بازه
  ) ت4  ) پ3  ) الف ـ ت2  ) الف ـ ب1

كند مطابق شكل است. بزرگي شتاب متوسط در دو ثانيه سـوم چنـد برابـر بزرگـي      نمودار مكان ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  - 42
  است؟سرعت متوسط در دو ثانيه اول 

1 (2  

2(1
2

   

3 (3  

4(1
3

   

mهاي ثابت به ترتيب با تندي Bو  Aدو دونده  - 43
s

mو 5
s

دوند و بلافاصله پس از رسيدن به ديوار با همـان   به طرف ديوار مي Aزمان از نقطه  هم 3

  رسند؟ ها به هم مي دونده Aاي از  دي برمي گردند. در چه فاصلهتن
1 (20 

2 (30 

3 (50  
4 (60 

tدر لحظه Bو  Aدو متحرك  -44  Axهاي ، به ترتيب از مكانSI،در 0 i 40
 

Bxو  i 30
 

ركـت  متر برثانيه به طـرف هـم ح   10هاي  با تندي 
   است؟ xچند ثانيه در جهت محور  Bرسند. بردار مكان متحرك  اي كه دو متحرك به هم مي كنند تا لحظه مي

  5/3) 4  3) 3  5/0) 2  ) صفر1

mچند s10تا 0كند مطابق شكل است. تندي متوسط متحرك در مدت زمان نمودار سرعت ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي - 45
s

   است؟ 

1 (6/8 

2 (7 

3 (8/6 

4 (6  
  تواند مربوط به نمودار حركت اين متحرك باشد؟ كدام گزينه مي .كند و سرعت اوليه خلاف جهت محور حركت ميو مخالف صفر متحركي با شتاب ثابت  - 46

1(  2(  3(  4(
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 محل انجام محاسبات

 

  ثانيه اول چند متر بر مجذور ثانيه است؟ 12ي مطابق شكل است. شتاب متوسط متحرك در نمودار شتاب ـ زمان متحرك - 47

1(17
12

  

2(25/1 
3 (75/0 
4 (25/0  

t به شكل سهمي است. اگـر در لحظـه   Bبه صورت شكل زير است. نمودار  Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك   - 48 s عت دو متحـرك  سـر  5
  رسند كدام است؟ ها دوباره به هم مي اي كه متحرك يكسان شود، لحظه

1(t s 5  
2(t s10  
3(s t s 5 10  
4(t s10   

xنمودار مكان ـ زمان متحركي كه معادله حركت آن به صورت  - 49 At Bt C  2   است، مطابق شكل است. شتاب متحـرك در لحظـهt s 7 

mچند
s2 است؟  

1(5
8

  

2 (
5
8

  

3(
9
8

  

4(9
8

   

xهاي از مكان  SIكند و در  شتاب ثابت در مسير مستقيم حركت مي جسمي با - 50 i 1 20
 

xو  i2 10
 

vهـاي  بـه ترتيـب بـا سـرعت      i1 10
 

 

vو i2 5
 

mثانيه سوم حركتش چند 2كند. سرعت جسم در  عبور مي 
s

   كند؟ تغيير مي 

1(
5
4

   2(5
4

   3 (5/2-  4 (5/2   

)mمتحركي با شتاب ثابت - 51 )i
s

 22


t)شود. متحرك در بازه ، جهت حركتش عوض ميtكند و در لحظه  در جهت مثبت محور حركت مي  ) انيه ث 2

t)تا )   پيمايد؟ ثانيه چند متر مي 2
  16) 4  8) 3  4) 2  ) صفر1

ها چند ثانيه فاصله دو متحـرك برابـر يـا     هاي مقابل است. قبل از به هم رسيدن متحرك به شكل سهمي Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك   - 52

  متر است؟ 30كمتر از 
1 (5/3 

2 (3 

3 (5/2 

4 (2  
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t3پيمايد اين متحرك در بازه مي tرا در مدت  كند و مسافت ي با شتاب ثابت شروع به حركت ميمتحرك -53
  پيمايد؟ را مي چه كسري از tتا  5

1(3
5

   2(2
5

   3(9
25

   4(16
25

   

tدر لحظه - 54  mبا سرعت ثابت Aمتحرك  0
s

mبا تندي Bثانيه پس از آن متحرك  2كند.  در جهت محور حركت مي 20
s

در خـلاف جهـت    30

mتوشتاب ثاب محور
s22 ها يكسان است؟  ها برحسب ثانيه تندي متحرك كند. در كدام لحظه حركت مي در جهت محور  

  29و  9) 4  23و  3) 3  27و  7) 2  25و  5) 1

mموتورسواري با شتاب ثابت -55
s22 سـرعت ثابـت   زمان با آن خودرويي با كند و هم از يك نقطه شروع به حركت ميm

s
از كنـار موتورسـوار و    20

  كشد تا دوباره به هم رسند؟ كند. چند ثانيه طول مي جهت با آن عبور مي هم
1 (20  2 (15  3 (10  4 (5  

mبا سرعت m38قطاري به طول - 56
s

mزمان با آن با شتاب شود و هم وارد مي m168به يك تونل به طول 20
s21 كند، چند ثانيـه قطـار    ترمز مي

   ؟شود نميديده 
1 (8  2 (10  3 (18  4 (26  

m3كند چند برابر انرژي جنبشي جسمي به جرم حركت مي vكه با سرعت  mانرژي جنبشي جسمي به جرم  - 57
  كند؟ حركت مي v2ست كه با سرعتا 2

1(1
6

   2( 3  3(3
2

   4(1
3

   

Fبر جسمي نيروي -58 i j 30 40
  

dشود و جسم به مقدار ) وارد ميSI (در  j 5
 

بر جسم   Fشود. مقدار كار نيروي  جا مي رحسب متر جابهب 
  چند ژول است؟

1 (150  2 (200  3 (250  4 (350  

mاز روي زمين به طرف بالا با تندي گرم را 600توپي به جرم  - 59
s

متـري   2كنيم. تندي توپ هنگـام بازگشـت بـه زمـين در ارتفـاع       پرتاب مي 10

mبرابر
s

m(gشود اندازه كار نيروي مقاومت هوا در كل مسير چند ژول است؟  مي 1 )
s

 210  

1 (3  2 (7/9  3 (15  4 (7/17  
 قرار دارند. اين دو قايق از حال سـكون  اي زده درياچه روي سطح يخ  m2و  mهاي  دو قايق بادباني مخصوص حركت روي سطوح يخ زده به جرم -60

  شوند. تندي قايق اول چند برابر تندي قايق دوم خواهد بود؟ جا مي را جابه dو  d2هاي  مسافت F3و  Fب با نيروي خالص به ترتي

1(4
3

  

2(2
3

  

3(2 3
3

  

4(4 3
3
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mبريم و به سرعت مي Bبه نقطه  Aرا با سرعت ثابت از نقطه  kg2م مطابق شكل، جسمي به جر -61
s

رسانيم. تغيير انرژي پتانسيل گرانشـي   مي 10

  جسم چند ژول است؟
1 (180 
2 (140 
3 (80 
4 (40  

mهاي چهار وضعيت متفاوت را براي حركت چهار جسم به جرم زيردر شكل  - 62 , m , m , m4 3 از  Aدهند. كه هـر جسـم از نقطـه     را نشان مي 2
  درست است؟ (از اصطكاك صرف نظر كنيد.) Bها در  رسد. در كدام گزينه مقايسه تندي جسم مي Bشود و در نهايت به  حالت سكون رها مي

1(V V V V  4 3 2 1   
2(V V V V  4 3 2 1   
3(V V V V   4 3 2 1 0   
4(V , V V V  4 3 2 10   

mبا تندي Aبنديم و از نقطه  مي m2را به نخي به طول  kg4اي به جرم  مطابق شكل گلوله - 63
s

تـرين نقطـه    كنيم. اگر تندي گلولـه در پـايين   مي 4

mمسير حركت به
s

m(gشود؟  آن چند ژول ميبرسد اندازه تغيير انرژي گلوله و محيط  5 , cos / )
s

  210 53 0 6   

  ) صفر1
2 (8  
3 (14  
4 (32  

mرود و به سرعت دار بالا مي اي شيب دقيقه در جاده 5كند و در مدت  اي شروع به حركت مي از نقطه kg800خودرويي به جرم  -64
s

رسد. اگر  مي 20

1وان متوسط موتور خودرو چند كيلووات بوده است؟ (نيروي مقاوم رامتر افزايش يابد، ت 100ارتفاع خودرو 
  نظر بگيريد.) نيروي موتور در 5

m(g )
s

 210  

1 (36  2 (28  3 (16  4 (4  

kgاي به چگالي ليتر آب درياچه 70در هر ثانيه  kW15اي با توان ورودي مطابق شكل تلمبه - 65
m

برد. بازده تلمبه  متري بالا مي 15را تا ارتفاع  1000

m(gچند درصد است؟  )
s

 210   

1 (68  
2 (70  

3 (78  

4 (80  
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 ـپايه دهم ()24مقياسي براي تعيين ميزان اسيدي بودن (صفحه  pHتا ابتداي  1فصل (پايه دوازدهم ( شيمي  )))58تا ابتداي رفتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي (صفحه  2و فصل  1 فصل)) 

  است؟ نادرستيك از مطالب زير  كدام - 66
  دسترس نبودن و يا استفاده نكردن از صابون، سطح بهداشت فردي و همگاني بسيار پايين بود. ) در گذشته به دليل در1
  تواند براي هر جامعه تهديدكننده باشد.  كرده و هنوز هم ميها و نبود بهداشت شيوع پيدا  ) وبا به دليل آلوده شدن آب2
  برخوردار جهان در حال كاهش است. ) شاخص اميد به زندگي به عوامل گوناگون بستگي داشته و مقدار آن در مناطق كم3
  شوند. ميتر تميز  وشو بدهيم اين ظروف آسان هاي چرب را به خاكستر آغشته كرده و سپس با آب گرم شست ) اگر ظرف4

 اسيد در چند مورد از موارد زير مانند يا شبيه هم هستند؟  اوره و استيك - 67

)C , N , O , H : g mol     112 14 16 1 (  
هـاي   ها در فرمول مولكولي، نسبت جرم مولي به تعداد جفت الكترون ناپيوندي، نسـبت پيونـد   ها، مجموع زيروند اتم (قطبي بودن، تعداد پيوند
  بودن در آب، درصد جرمي هيدروژن) يگانه به دوگانه، محلول

1 (7  2 (4  3 (5  4 (6  
  ها درست است؟ كنندگي صابون كدام گزينه در ارتباط با عوامل مؤثر بر نحوه پاك - 68

  است. 5ها برابر  ) در معادله واكنش صابون پتاسيم با محلول كلسيم كلريد، مجموع ضرايب استوكيومتري گونه1
  كند. كننندگي صابون تغيير چنداني نمي قدرت پاك ) با افزايش دما و افزودن آنزيم،2
  شود. مانده از چربي روي پارچه كمتر مي استر در يك پارچه بيشتر باشد درصد لكه باقي ) هر چه نسبت جرمي نخ به پلي3
  كنندگي صابون در آب مناطق كويري به مراتب بيشتر از آب چشمه است. ) قدرت پاك4

اكسـيد در شـرايط    ليتر گـاز كـربن دي   08/94از يك اسيد چرب يك عاملي با زنجير هيدروكربني سير شده،  گرم 4/68ر اثر سوزاندن كامل ب - 69
O)شود. فرمول شيميايي صابون مايع حاصل از اين اسيد چرب كدام است؟  استاندارد آزاد مي , C , H : g mol )    116 12 1   

1(C H O K13 25 2   2(C H O K14 27 2  3(C H O NH13 23 2 4   4(C H O NH14 25 2 4  
هاي اكسيژن در يك  اتم هيدروژن دارد. درصد جرمي اتم 37كننده صابوني جامد، در زنجيره هيدروكربني سير شده خود  بخش آنيوني يك پاك -70

  دهد؟ طور كامل واكنش مي مولار كلسيم كلريد به 02/0يتر محلول كننده با چند ل كننده چقدر بوده و هر مول از اين پاك نمونه از اين پاك
  50ـ  5/12) 4  25ـ  5/12) 3  50ـ  10) 2  25ـ  10) 1

  چند مورد از موارد زير درست است؟ -71
  كند. اي قوي برقرار نمي هاي جز آنيوني صابون، ناقطبي است و با آب جاذبه آ) يكي از بخش

RCكننده با فرمول همگاني زين و ديگر مواد اوليه در صنايع پتروشيمي، مواد پاكها توانستند از بن دان      ب) شيمي H SO Na6 4   بسازند. 3
SOهاي غير صابوني به جاي گروه كربوكسيلات، گروه كننده پ) در پاك 2

  گيرد. قرار مي 3
  هاي صابوني است. كننده تر از پاك نبوه با قيمت مناسب به صرفههاي غير صابوني از نظر توليد ا كننده ت) توليد پاك

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هستند؟ نادرستموارد كدام گزينه  - 72

  كنند. دهند و در تماس با پوست سوزش ايجاد مي ها با تمام فلزات واكنش مي آ) اسيد
  مقداري از اسيد معده و واكنش آن با ديواره مري است. كند كه  ناشي از بازگشت ب) سوزش معده، درد شديدي در ناحيه سينه ايجاد مي

  رسانند. ها در تماس با سطح پوست همانند صابون، احساس ليزي ايجاد كرده و به آن آسيب نمي پ) بازها برخلاف اسيد
  شوند. هايش شكسته مي ت) اسيد معده يك مولكول قطبي است كه با انحلال در آب تمامي مولكول

  ) آ ـ پ ـ ت4  ) آ ـ پ3  ت) ب ـ 2  ) آ ـ ب1
  شود؟ در اثر وارد كردن يك مول از هر يك از مواد زير در مقدار زيادي آب، در چند مورد چهار مول يون توليد مي - 73

)H SO , Li O , Fe(NO ) , N O , BaO2 4 2 3 3 2 5(  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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  موارد كدام گزينه همگي درست هستند؟ - 74
  هاست. دهنده ميزان اسيدي بودن آن و داروها همگي شامل مقادير متفاوتي يون هيدرونيوم هستند كه نشانها  ها، شوينده آ) خوراكي

اي از شير كاهش يابـد نشـانه    در نمونه OHگذار است. به طور مثال اگر غلظت ب) غلظت يون هيدرونيوم بر زمان ماندگاري مواد غذايي تأثير
  است.فاسد شدن شير 

  دهند. گيري در مدار جريان الكتريكي را از خود عبور مي اي كه پس از قرار پ) محلول اسيدها و بازها، الكتروليت هستند به گونه
  هاست. جايي الكترون ها مانند فلزات رساناي جريان برق هستند و عامل رسانايي هر دو تحرك و جابه ت) الكتروليت

  آ ـ ت) 4  ) پ ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) آ ـ ب1
  تفاوت شمار اسيدها و بازهاي آرنيوس در بين موارد داده شده با كدام گزينه برابر است؟ -75

CH OH NH NO Na O HNO SO C H OH CO      3 3 2 2 2 2 2 5 2   
  ) تعداد مول آنيون حاصل از اضافه كردن يك مول آهك به آب2  هاي حاصل از انحلال يك مول ليتيم اكسيد در آب ) تعداد مول يون1
  هاي حاصل از انحلال نيم مول سديم استات در آب ) تعداد مول يون4  از اضافه كردن يك مول باريم اكسيد به آب ) تعداد مول كاتيون حاصل3

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 76
  شود. نيتروژن پنتا اكسيد در دماي اتاق جامد است و از حل شدن نيم مول از آن در آب، دو مول يون توليد مي ـ دي

  توان درباره ميزان اسيدي يا بازي بودن يك محلول اظهارنظر كرد. مدل آرنيوس، نمي ـ با استفاده از
 Bهمواره از  Aهر دو هالوژن باشند عدد اتمي  Bو  Aتر باشد و  بزرگ HAاز  HBـ در دما و غلظت يكسان اگر رسانايي الكتريكي محلول اسيد 

  تر است. بزرگ
COههاي غيرصابوني، به جاي گرو كننده ـ در پاك

SOها، گروه صابون 2 2
  قرار گرفته است. 3

  شود. ها بوده و برخلاف ضديخ در آب حل نمي ـ بنزين مخلوطي از هيدروكربن
1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

  هاي يك مولار زير درست است؟ چند مقايسه درباره رسانايي الكتريكي محلول - 77
HCl)آ HF   (بHCl NH NHپ)   3 NaOH3   (تNaOH HF   
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  كدام موارد از مطالب زير درست است؟ -78
الكترون با M ،12آ) اگر در آرايش الكتروني اتم عنصر  1λ صورت تواند به ه باشد، فرمول اكسيد آن ميوجود داشتM O2  باشد و اين اكسـيد

  باشد.آرنيوس تواند يك باز  مي
  ها نيز آشنا بودند. هاي آن ها، با برخي از واكنش هاي آن ها افزون بر ويژگي دان كه ساختار اسيدها و بازها شناخته شود، شيمي ب) پيش از آن
  هاي موجود در استيك اسيد خصلت اسيدي دارند. ژنپ) تمام هيدرو

  تر از يك است. كوچك HFهاي فلوئوريد در محلول  هاي هيدرونيوم به يون ت) در شرايط يكسان، نسبت شمار يون
/مولار استيك اسيد، غلظت يون هيدرونيوم برابر 1/0ث) اگر در محلول  mol L  3 11 35   باشد. مي 35/1 باشد درصد يونش آن برابر 10

  ) ب ـ ت ـ ث4  ) آ ـ ب ـ ت3  ) پ ـ ت ـ ث2  ) آ ـ ب ـ ث1
/با چگالي HAليتر گاز  ميلي 20 - 79 g L 11 رسانيم. اگر  ليتر مي ميلي 100را در مقداري آب حل كرده و حجم محلول را با افزودن آب خالص، به  25

HA)شود؟  غلظت مولي يون هيدرونيوم در اين محلول چقدر مي باشد، 02/0برابر با  HAهاي  درجه يونش مولكول g mol )  125   
1( 32 10   2( 34 10  3(  42 10  4( 44 10   

  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام - 80
  يابد در محلولي از هيدروفلوئوريك اسيد، ثابت يونش اسيد حل شده در محلول افزايش مي HFري ) با حل كردن مقدا1
   ت.اس HF(aq)به غلظت تعادلي HوFهاي ) ثابت يونش هيدروفلوئوريك اسيد برابر با نسبت مجموع غلظت تعادلي يون2
CN]هاي مجزايي با غلظت برابر از فورميك اسيد و هيدروسيانيك اسيد، مقدار ) در محلول3 ] تر از مقدار كم[HCOO ] .است  
a(K) مقايسه مقدار ثابت يونش استيك اسيد4 a(Kفورميك اسيد 1( a(Kو نيترو اسيد 2( aبه صورت 3( a aK K K 3 1  است. 2
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ايم. چنانچـه درصـد    ليتر رسانده ميلي 250را در مقداري آب حل نموده و با آب مقطر حجم محلول را به  (HOI)مول هيپو يدواسيد 4/0مقدار  - 81
a(Kدرصد باشد، ثابت يونش اسيدي 2/0ايش برابر يونش اين اسيد در شرايط آزم برحسب  HOIهاي تفكيك نشده و غلظت تعادلي مولكول (

  اند؟ مول بر ليتر به ترتيب كدام
1(/ , /  51 5974 4 8 10   2(/ , /  61 5974 6 4 10   3(/ , /  51 5968 4 8 10   4( / , /  61 5968 6 4 10  

 هاي زير درست است؟ هاي مقابل چند مورد از عبارت با توجه به شكل - 82
  هاي متانول و هيدروكلريك اسيد باشند. توانند محلول به ترتيب مي Bو Aـ 

  توانند محلول مواد آلي در آب باشند. يك از اين دو محلول نمي ـ هيچ
  ليت است.يك محلول الكترو Aـ محلول 

هاي  توانند محلول ـ در ميان سديم نيترات، نقره كلريد، هيدروفلوئوريك اسيد گليسيرين و استون به ترتيب فقط سديم نيترات و نقره كلريد مي
A  وB .باشند  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هند با توجه به اين نمودارها كـدام مـوارد از   د هاي موجود در محلول دو اسيد را پيش و پس از يونش نشان مي نمودارهاي زير غلظت نسبي گونه -83
 مطالب زير درست است؟

  غيرالكتروليت است. HBيك الكتروليت قوي و محلول  HAآ) محلول 
 Ne10توانند آرايش الكتروني يكسـاني بـا   به ترتيب مي AوBهاي ب) يون

  داشته باشند. Xe54و
در آب يك فرآيند تعادلي و فرآينـد يـونش اسـيد     HBپ) فرآيند يونش اسيد 

HA .در آب يك طرفه است  
 HBدر شرايط يكسان سرعت واكنش يك قطعه نوار منيزيم با محلول اسيد  HBنسبت به محلول  HAت) به علت قدرت اسيدي بيشتر محلول 

  ست.تر ا بيش
  ) ب ـ پ ـ ت4  ) پ ـ ت3  ) آ ـ ب ـ پ2  ) ب ـ پ1

Xاگر در يون - 84 90   ها باشد مطالب كدام گزينه در مورد آن درست است؟ % كمتر از تعداد نوترون20ها  شمار پروتون 2
Xها در يون اد نوترون و الكترون) اختلاف تعد2  در دوره چهارم و گروه دوم قرار دارد. X) عنصر1 2  است. 8برابر  
  اند. ، هشت الكترون وارد شدهX) در لايه ما قبل آخر اتم4  اند. ، نه زيرلايه از الكترون پر شدهX) در آرايش الكتروني3

  . ....................اند به جز  هاي زير درست همه عبارت -85
  شوند. شده مصنوعي بوده و در طبيعت يافت نمي هاي شناخته % از عنصر22) حدود 1
  شوند. هاي اتمي ساخته مي هاي اورانيوم همانند عنصر تكنسيم تنها در راكتور ) ايزوتوپ2
H5هاي ساختگي هيدروژن، ) در بين ايزوتوپ3

H7همه پايدارتر واز  1
  از همه ناپايدارتر است. 1

  هاي اورانيوم است. در مخلوط ايزوتوپ U235اي، افزايش مقدار ايزوتوپ ) يكي از مراحل مهم چرخه توليد سوخت هسته4
  به تقريب كدام است؟ amuبرحسب  XY2هاي جدول زير، جرم يك واحد فرمولي از تركيب با توجه به داده - 86

  X63  X65  Y79  Y81  ايزوتوپ
  55  45  60  40  درصد فراواني

1 (8/224  2 (6/223  3 (4/224  4 (8/222  
 هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -87

  ها را نداشت. آ) مدل بور به جز عنصر هيدروژن، توانايي توجيه طيف نشري خطي ديگر عنصر
  ب) انرژي الكترون با فاصله آن از هسته رابطه معكوس دارد.

  كنند. هاي الكتروني هر چه از هسته دورتر شوند، فاصله كمتري از نظر انرژي با هم پيدا مي پ) لايه
  هاي الكتروني پيرامون هسته هر اتم ويژه همان اتم بوده و به عدد اتمي آن بستگي دارد. يهت) انرژي لا

 1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 محل انجام محاسبات

 

Aليتري از گاز 5/2شده، در يك نمونه   با توجه به اطلاعات داده -88 B2 /تعداد 5  221 204  ـ 10 د گـرم بـر ليتـر    اتم وجود دارد. چگالي اين گاز چن
  است؟ (اعداد جرمي را همان جرم اتمي در نظر بگيريد.)

  B33  B32  A47  A45  ايزوتوپ
  %25  %75  %30  %70  درصد فراواني

1 (052/2  2 (026/1  3 (448/1  4 (896/2  
xCكيبي به فرمولدر تر - 89 H O8 /به ازاي 2  232 408 كدام  xگرم است، مقدار  2/15هاي كربن و هيدروژن برابر  اتم اكسيژن، اختلاف جرم اتم 10

Cاست؟ ( , O , H : g mol    112 16 1 (  
1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

  است؟ نادرستكدام عبارت  -90
  رسد. كلوين مي 218كند و در انتهاي لايه به حدود  افت مي C6افزايش ارتفاع به ازاي هر كيلومتر، دما در حدود) درلايه تروپوسفر با 1
  شود. ها، يون نيز يافت مي ها و مولكول كيلومتري از سطح زمين علاوه بر اتم 50تا  12) در هواكره در فواصل2
  ره برحسب افزايش ارتفاع از سطح زمين، تغييرات منظم است و روندي كاهشي دارد.) در نمودار تغيير فشار هواك3
  كيلومتري سطح زمين، روندي افزايشي و صعودي است. 50تا  12) روند تغييرات دماي هواكره در فواصل 4

  است؟ نادرستچه تعداد از مطالب زير  -91
  است.ها  اي به دليل وجود بخار آرگون در آن هاي رشته آ) نور لامپ

  ب) با افزايش ارتفاع از سطح زمين روند كلي تغييرات فشار در تروپوسفر همانند روند تغييرات دما در لايه سوم هواكره است.
  بندي پايين بودن نقطه جوش آن است. پ) علت استفاده از نيتروژن در صنايع بسته

  هاي دو اتمي وجود دارند. ژن تنها در مولكولهاي نيترو هاي اكسيژن همانند اتم ترين لايه هواكره اتم ت) در پايين
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 92
  كنيم. درصد از جرم هواكره در همان بخشي از هواكره قرار دارد كه ما در آن زندگي مي 75ـ حدود 
  اي قرار دارد. ترين گاز نجيب موجود در هوا در دوره سوم جدول دوره ـ فراوان

  كلوين افت مي كند. 9در لايه تروپوسفر با افزايش ارتفاع به ازاي هر كليومتر، دما در حدود  ـ
  باشد. ـ گازهاي نجيب موجود در هواي مايع شامل هليم و آرگون مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ چه تعداد از موارد زير عبارت زير را به درستي كامل مي - 93

در ميان گازهاي نجيب، همانند جايگاه اين گاز در ميان گازهاي نجيب ديگر از نظـر فراوانـي    ....................از نظر  ....................جايگاه گاز نجيب «
  »حجمي در هواكره است.

  ـ جرم مولي Xeب)       ها  ـ نسبت شمار الكترون هاي ظرفيتي به شمار كل الكترون Krآ) 
Nـ  Heپ)  λ ت)               زيرلايه داراي الكترون آخرينNe ـ شماره لايه ظرفيت  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كنند؟ شده، عبارت زير را به درستي تكميل مي چند مورد از موارد داده  - 94

  »است. ....................ها در  ، دو برابر مجموع اتم....................ها در  مجموع شمار اتم«
  ب) گوگرد تري اكسيد ـ نيتروژن مونوكسيد  سيليسيم تترا كلريدآ) تترا فسفر هگزا اكسيد ـ 

  ت) فسفر پنتا كلريد ـ دي كلر مونوكسيد  پ) دي نيتروژن تري اكسيد ـ كربن دي سولفيد
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

هاي پيونـدي   نسبت تعداد جفت الكترون برابر با ....................هاي پيوندي در مولكول  هاي ناپيوندي به جفت الكترون نسبت تعداد جفت الكترون - 95
  است. ....................هاي ناپيوندي در تركيب  به جفت الكترون

1(O3 ـCH O2  2(CO ـSO2  3(PCl3 ـHCN  4(CO2 ـCO  

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

  
  

فیزیک

شیمی

زمین شناسی

  

  

  

  

  

ویراستاران علمیطراحدرس

امیر کبیري راد

سیروس نصیري

نصراالله افاضل

اکبر فروزانفر ـ گروه مؤلفان علوي

آذین افضل زاده

پرسا کامکار ـ مینا آگهی

محدثه کارگر ـ امیر احمدي

پریسا شکارسري ـ معین آعلی

سحر طاوسی ـ علی اسلامی

اوژن کردستانچی

ریاضیات

زیست شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ زهرا سادات میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه
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استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشداین آزمون نمره منفی دارد

ملاحظاتمدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

ریاضیات

زمین شناسی

2596120

121130 10
45 دقیقه

مدت پاسخ گویی: 45تعداد سوال: 35

آزمون آزمایشی پیشروي 2

جمعه 1402/08/12

DOA12T04

آزمون گروه آزمایشی علوم تجربی

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پیشروي

دفترچه شماره 3

این دفترچه 4

صفحه دارد.
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 محل انجام محاسبات

 

  ))1فصل ) ـ پايه دهم (3فصل ) ـ پايه يازدهم (1(پايه دوازدهم (فصل  رياضي

x(fog)(x)كه   در صورتي - 96
x





1
fو1 (x) x  )xgباشد، 1 )

   كدام است؟ 4

1(x
( x) 2

16
4

   2(x
( x) 2

4
4

   3(x
( x) 2

4
4

   4(x
( x) 2

16
4

   

fتابع - 97 (x) ( x ) m(x )   3 32 4 1 f.درجه سوم نيست 13 (   كدام است؟ 1(

1(970
3

   2(
970
3

   3(970
9

   4(
970
9

   

fاگر - 98 (x) x 2 g(x)و 5 x x  2 3 (x)(fog)هاي معادله باشد، مجموع مربعات ريشه 8    كدام است؟ 7
1 (2  2 (3  3 (5  4 (4  

fكه تابع در صورتي - 99 (x) x m(x ) nx m    2 g(x)هم صعودي و هم نزولي باشد، تابع 21 (n )x m  32 چگونه تابعي است؟  
  ) غيريكنوا4  ) اكيداً نزولي3  ) اكيداً صعودي2  ) هم صعودي هم نزولي1

xfكه در صورتي - 100 (x)  fجواب نامعادله، 2 (| x |) f ( ) 1    كدام است؟ 4
1(( , ) 5 3   2(( , )3 5  3(( , )5 3   4(( , )3 5    

fنقطه تقاطع تابع - 101 (x) x x m  3 )با وارون خودش 3 , m n)2  است. مقدارn كدام است؟   
1 (14  2 (12-  3 (12  4 (14-  

fنمودار تابع - 102 (x) | x x | 2 ]با دامنه 6 , ) 0 ازهدر ب[a , b] اكيداً نزولي است. حداكثر مقدارb a كدام است؟  
1 (2  2 (3  3 (1  4 (4  

xfاگر تابع -103 (x) ( k )  38 4   كدام است؟ kاكيداً صعودي باشد، حدود  2

1(k 1   2(k 0   3(k  2   4(k  2   

fكه در صورتي - 104 {( , ) , ( , ) , ( , )} 1 4 2 3 3 fofو5 {( , a) , ( , b ) , (c , d)}  1 4 3 aباشد، 1 b c d   كدام است؟    
1 (16  2 (18  3 (14  4 (20  

xfاگر -105 (x)
x





4
fباشد، 1 ( f ( )) 1 1   كدام است؟ 4

1(1
2

   2(3
2

   3(
3
2

   4 (2  

fاگر دامنه وارون تابع - 106 (x) x a   2 ]aبرابر 3 , ) 2  باشد، مقدارa كدام است؟  

1 (6  2 (5  3 (4  4 (7  
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xg(x)تابع -107 x  
2

4 )در بازه 22 , k] حداكثر مقدار  .اكيداً صعودي استk كدام است؟  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

fوارون تابع -108 (x) mx x  2 xخطدر دامنه محدود،  1 y 2    كدام است؟ m .كند قطع مي 1اي به عرض  را در نقطه 3
1 (2  2 (3  3 (1  4 (4  

fقرينه تابع - 109 (x) x  3 yرا نسبت به خط 1 x  رسم كرده سپس نمودار حاصل را يك واحد در راستاي محورx  ها در جهت منفي انتقال

  دهيم، ضابطه تابع چگونه خواهد بود؟ مي

1(x x 2 3 3   2(x x 2 3 4   3(x x 2 4 3   4(x x 2 4 4   

fنمودار وارون تابع - 110 (x) x 3   ؟گذرد نمياز كدام ناحيه  2
  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

k)اگر طول بازه -111 , k ) 1 2   باشد، مركز بازه كدام است؟ 10برابر  8
1 (9  2 (8  3 (7  4( 10  

آمـوزان ايـن كـلاس عضـو      از دانشنفر  5هستند. اگر كلاس نفر عضو تيم بسكتبال  11تيم فوتبال و عضو نفر  15نفري، تعداد  25در يك كلاس  - 112

  يك از اين دو تيم نباشند، چند نفر عضو هر دو تيم هستند؟ هيچ
1 (8  2 (6  3 (17  4 (20  

nصد جمله اول دنباله مجموع -113
n nt
n n
 

 
 

1 2
2   كدام است؟ 3

1(100
309

   2(100
309

   3(309
100

   4(
309
100

   

,تعداد جملات دنباله حسابي - 114 , , ,4 5 14 500 كدام است؟  
1 (75  2 (57  3 (49  4 (79  

x، جملاتxبه ازاي چند مقدار  -115 , x , x , 2 2 3 جملات متوالي دنباله هندسي است؟   
  سه) 4  دو) 3  1) 2  صفر) 1

اي در تابع پله - 116
x

f (x) k x
(k )x k x

  
   
   

2 1 0
1 0 1
2 1

)fمقدار  ) f ( ) f ( )  
1 1 22   كدام است؟ 2

1 (7  2 (6  3 (8  4 (5  

ntمجموع صد جمله اول دنباله - 117
n

 
  
  

  كدام است؟ 6

1 (100-  2 (98-  3 (105-  4 (103- 
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 محل انجام محاسبات

 

fكه تابع در صورتي -118 (x) | x | ax  2 يك باشد حدود  به يكa است؟ كدام  

1(| a |1   2(| a | 1
3

   3(| a | 1
2

   4(| a |1   

g(x)تابع هماني و fاگر  - 119 [x] [ x]   باشد، نمودار تابعf( )(x)
g

  كدام است؟ 

1(   2(   3(   4(   

fكه در صورتي - 120 (x) x x   2 24 xg(x)و4
x


3

f)باشد، برد تابع  g)(x)3 كدام است؟   

1({ }1   2({ }1   3({ }2   4({ } 2   

  )2و  1هاي  فصل(شناسي  زمين
  علت اين پديده كدام است؟» هاي جغرافيايي مختلف در يك زمان متفاوت است زاويه تابش خورشيد در عرض« - 121

  ) انحراف محور زمين1

  ) فاصله حداكثر زمين تا خورشيد2

  مين) كروي بودن ز3

  ) حركت انتقالي زمين4

  اشي از مرحله بسته شدن در چرخه ويلسون كدام است؟پيامد ن -122
  خامت پوسته زمينض) افزايش 1

  ) تشكيل پوسته جديد اقيانوسي2

  ) ثابت ماندن ابعاد زمين3

  ) افزايش جريان همرفتي در اقيانوس4

  شود؟ الجدي چه روزي از ماه رؤيت مي در مدار رأس صورت عمود بر مدارهاي زمين بتابد، اگر در نيمكره شمالي خورشيد به -123
  ) سي خرداد4  ) اول مهر3  ) سي تير2  ) اول دي1

  در شكل مقابل، ترتيب وقايع از قديم به جديد كدام است؟ -124
  گذاري اوليه خوردگي ـ نفوذ ماده مذاب ـ رسوب گذاري ثانويه ـ گسل ) رسوب1

  همزمان گذاري خوردگي ـ نفوذ ماده مذاب ـ رسوب ) گسل2

  خوردگي گذاري ثانويه ـ گسل گذاري اوليه ـ نفوذ ماده مذاب ـ رسوب ) رسوب3

  خوردگي گذاري همزمان ـ نفوذ ماده مذاب ـ گسل ) رسوب4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »4« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  ؟شود نميهاي سيليكاتي در چه سنگي يافت  كاني - 125
  ) آذرآواري4  ) آذرين3  ) دگرگوني2  ) رسوبي1

  شود؟ هنجاري مثبت چگونه رؤيت مي بي -126
  صر با حجم و غلظت به ميزان متوسط در ماده معدني وجود داشته باشد.) يك عن1
  يابد و حجم زيادي از ماده معدني متمركز است. هايي از پوسته زمين، غلظت عناصر در يك منطقه نسبت به غلظت ميانگين افزايش مي ) در بخش2
  باشد.تر  ) در منطقه مورد مطالعه غلظت عناصر از ميانگين غلظت كلارك پايين3
  ) حجم و غلظت بسته به نوع منطقه مورد مطالعه رابطه عكس با مقرون به صرفه شدن يك معدن داشته باشد.4

  كانسنگ كدام گروه از عناصر زير چگالي نسبتاً بالايي دارند؟ -127
  ) موليبدن ـ قلع ـ سرب4  ) اورانيوم ـ مس ـ روي3  ) پلاتين ـ كروم ـ آهن2  ) آهن ـ نيكل ـ موليبدن1

  شود؟ آلي در طي تبديل رسوب ريزدانه به سنگ مادر، به چه صورت به نفت خام تبديل ميمواد  - 128
  هاي غيرهوازي ) حضور باكتري2    هاي شيميايي ) واكنش1
  ) زمان كوتاه و سريع4    اكسيژن بدون) محيطي 3

  ترين سيليكات بريليم كدام است؟ ترين و گران معروف -129
  ) زمرد4  گارنت) 3  ) توركوايز2  ) زبرجد1

  كند؟ ش سنگ عمل ميعنوان پو هاي زير به كدام گروه از سنگ -130
  آهك ) كنگلومرا ـ سنگ4  ) شيل ـ سنگ گچ3  آهك سنگ ـ سنگ ) ماسه2  ) ژيپس ـ نمك1
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 3ـ پایه دوازدهم (1402/09/03)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2) و فصل 2 (درس 1)

پایه دهم: فصل 2

پایه یازدهم: فصل 4 (دروس 1 تا 3)

پایه دوازدهم: فصل هاي 2 و 3

پایه دهم: فصل هاي 6 و 7

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 3) و فصل 2 (دروس 1 و 2)

پایه دهم: فصل  4

پایه دوازدهم: فصل 1 از ابتداي صفحه 13 تا انتهاي فصل

پایه دهم: فصل  2 از ابتداي رفتار اکسیدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 58) تا انتهاي فصل

پایه دوازدهم: فصل  1 (درس 2 از ابتداي تبدیل نمودار توابع (صفحه 15) و درس 3) و فصل 2 (درس 1) 

پایه دهم: فصل 2

پایه یازدهم: فصل 4

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2)

پایه دهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل 1: درس 2 و درس 3 تا ابتداي معادله هم نهشتی

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 4) و فصل 2 (دروس 1 و 2)

پایه دهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 1 از ابتداي ترکیب (صفحه 9) و درس 2)

 پایه دهم: فصل 3

دروس 3 تا 5

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 1 و ترجمه درس 2 

پایه دهم: دروس 3 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 2 و 3

پایه دهم: دروس 2 و 5 و 8 

پایه دوازدهم: دروس 2 و 3

پایه دهم: دروس 8 تا 10

پایه دوازدهم: دروس 2 تا 4

پایه دهم: دروس 9 تا 12

پایه دوازدهم: درس 2

پایه دهم: دروس 6 و 7

پایه دوازدهم: دروس 2 و 3

پایه یازدهم: دروس 3 تا 7

دروس 2 و 3

فصل هاي 2 و 3زمین شناسی

دروس
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تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره

زیست شناسی

شیمی

ریاضیات

زمین شناسی5

1

121

96

41

66

40

130

120

65

95

پاسخ نامه
آزمون گروه آزمایشی علوم تجربی

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پیشروي

آزمون آزمایشی پیشروي 2

جمعه 1402/08/12
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 »1«صفحه                    پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 

  شناسي زيست
ـ بسپار حامل اطلاعات در ياخته دنا يا رنا است. دنا توسط آنزيم دنابسـپاراز و رنـا   » 2«گزينه  -1

فات بـا  س ـشود. هر دو آنـزيم توانـايي شكسـتن اشـتراكي ف     توسط آنزيم رنابسپاراز ساخته مي
  ها: بررسي ساير گزينه فسفات را در نوكلئوتيدهاي سه فسفاته دارند.

كرد، الزاماً به برابري مقدار بازهاي پـورين   مي كه چارگاف از رنا استفاده ورتيدر ص»: 1«گزينه 
  رسيد. با پيريميدين نمي

  رنا، الزاماً در ساختار خود پيوند هيدروژني ندارد.»: 3«گزينه 
  شود. هاي الگو جدا نمي دنا پس از ساخته شدن از رشته»: 4«گزينه 
  گفتار اول ـ فصل دوم ـ گفتار دوم) (دشوار) راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ (كبيري

  توان پيوند دو رشته دنا را تشخيص داد. ـ با استفاده از پرتو ايكس نمي» 4«گزينه  -2
  ها: بررسي ساير گزينه

  ها استفاده كرد. بردن به ساختار سه بعدي پروتئين توان جهت پي از پرتو ايكس مي»: 1«گزينه 
استفاده نكرد ولي ويلكينز و فرانكلين بـا اسـتفاده از پرتـو     چارگاف از پرتو ايكس»: 2«گزينه 

  هاي دنا را بررسي كردند. ايكس مولكول
  توان ساختار مارپيچي دنا را تشخيص داد. با استفاده از پرتو ايكس مي»: 3«گزينه 

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار اول) (متوسط)
  بررسي همه موارد: درست هستند.» ت«و » ب«د ـ موار» 2«گزينه  -3

بنابراين در يك باكتري امكان ندارد دو نوع دنـا ديـده شـود.     .هر باكتري يك دنا دارد»: الف«
هـا را بررسـي كردنـد و     مزلسون و استال پس از دو دور همانندسـازي دناهـاي همـه بـاكتري    

  متوجه شدند كه دو نوع چگالي متوسط و سبك دارند.
افزايش همانندسازي، مقدار دناهاي با چگالي سبك افزايش و مقـدار دنـاي متوسـط     با»: ب«

  ماند. ثابت مي
  همه دناهاي حاصل از همانندسازي از نظر توالي نوكلئوتيدي يكسان هستند.»: پ«
در لوله اول اصلاً همانندسازي انجام نشـده بـود و لولـه دوم نيـز فقـط ثابـت كـرد كـه         »: ت«

  حفاظتي نيست.همانندسازي به روش 
  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار دوم) (دشوار) (كبيري

  بررسي همه موارد: درست هستند. »ت«و » الف«موارد ـ » 2«گزينه  -4
  دهند. سازي واكنش را كاهش مي هاي فعال، انرژي فعال همه آنزيم»: الف«
  در فرايندهاي همانندسازي بيش از يك آنزيم شركت دارند.»: ب«
شـود. جـدا شـدن هيسـتون توسـط       مارپيچ دنا و دو رشته آن توسـط هليكـاز بـاز مـي     »:پ«

  ها را عنوان نكرده است. هاي ديگري است كه كتاب نام آن آنزيم
كنـد. ايـن آنـزيم باعـث      بسپاراز با عمل ويرايش از وقوع جهـش ممانعـت مـي   آنزيم دنا»: ث«

  شود. تشكيل پيوند فسفودي استر مي
  )متوسطا تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار اول و دوم) (ب 1400(سراسري خارج 

شود و همانندسازي دنـاي خطـي نـدارد، پـس تعـداد       ـ ياخته جنسي تقسيم نمي» 3«گزينه  -5
  ها: بررسي ساير گزينه جايگاه آغاز همانندسازي نيز ندارد.

تـر نسـبت بـه     اضـافه و بـزرگ   Xتن  ياخته جنيني دختر به علت داشتن يك فام»: 1«گزينه 
   تري دارد. در ياخته جنيني پسر، تعداد جايگاه بيش Yتن  فام

  تن شماره يك در پسر و دختر هم اندازه است. فام»: 2«گزينه 
  تري دارد. تر بوده و تعداد جايگاه بيش بزرگ Xتن جنسي  تن شماره يك از فام فام»: 4«گزينه 
  م) (دشوار)راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار دو (كبيري

سـيانين اسـت و   داراي آنتو واكوئـل ـ پيوند فسفودي استر در دنا و رنا وجود دارد. » 4«گزينه  -6
  ها: بررسي ساير گزينه درون واكوئول دنا و رنا وجود ندارد.

  راكيزه (ميتوكندري) داراي دنا، رنا و رناتن است.»: 1«گزينه 
  رناتن است. سبزديسه (كلروپلاست) داراي دنا، رنا و»: 2«گزينه 
  سازي رناتن است. در ساختار رناتن، رناي رناتني وجود دارد. محل پروتئين»: 3«گزينه 

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار دوم) (آسان)
ـ ميوگلوبين اولين پروتئيني است كه ساختار آن شناسايي شده است. ميوگلوبين » 3«گزينه  -7

  ها: بررسي ساير گزينه د.يك زنجيره دار
  دار دارد. در ساختار ميوگلوبين، پروتئين و بخش آهن»: 1«گزينه 
  شود. در ساختار نهايي پروتئين به طور قطع پيوند پپتيدي و هيدروژني ديده مي»: 2«گزينه 

  تواند با پيوند يوني، اشتراكي و هيدروژني تثبيت شود. ساختار سوم مي
  واسيد ممكن است شكل پروتئين را تغيير دهد.تغيير در آمين»: 4«گزينه 

  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار سوم) (آسان) 98(سراسري خارج 
  ها: بررسي ساير گزينه ـ رشته رمزگذار بخشي از دنا بوده و ريبونوكلئوتيد ندارد.» 3«گزينه  -8

  انداز بخشي از دنا است. راه»: 1«گزينه 
  ان رونويسي بخشي از دنا است.جايگاه پاي»: 2«گزينه 
  رنابسپاراز از جنس پروتئين بوده و در ساختار دوم خود پيوند هيدروژني دارد.»: 4«گزينه 

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار اول) (متوسط)
  بررسي همه موارد: همه موارد درست هستند.ـ » 4«گزينه  -9

  ربوط به آمينواسيدي نيستند.سه رمز پايان، م»: الف«
  نوع آمينواسيد) رمز دارند. 20پپتيدها ( فقط آمينواسيدهاي موجود در ساختار پلي»: ب«
اي باشند يك رمز داراي شـش حلقـه پـنج     اگر هر سه نوكلئوتيد رمز داراي باز دو حلقه»:پ«

  ضلعي است.
رمـز داراي شـش حلقـه     اي باشند يـك  اگر همه نوكلئوتيدهاي رمز داراي باز يك حلقه»: ت«

  آلي است. (سه حلقه مربوط به باز و سه حلقه مربوط به قند)
  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار اول) (متوسط) (كبيري

شـود. بنـابراين تشـكيل پيونـد      ـ در مرحله آغاز زنجيره كوچكي از رنا ساخته مـي » 2«گزينه  -10
  ها: بررسي نادرستي ساير گزينه ن است.مرحله طويل شدتر از  هيدروژني در اين مرحله كم

  ندارد. 2ومونيا باكتري بوده و رنابسپاراز ناسترپتوكوكوس »: 1«گزينه 
شكند و سپس پيونـد هيـدروژني بـين الگـو و      ابتدا پيوند بين رنا و رشته الگو مي»: 3«گزينه 

  شود. رمزگذار تشكيل مي
شوند. البته در  يدروژني آن از هم باز نميشود و پيوندهاي ه انداز رونويسي نمي راه»: 4«گزينه 

  .شكند شود و پيوند هيدروژني در تمام آن نمي بخش كوچكي از راه انداز مارپيچ باز مي
  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار اول) (متوسط)

نادرسـت  » 2«ـ با توجه به شكل كتاب درسي جمله مورد نظـر درسـت و گزينـه    » 2«گزينه  -11
است. جهت رونويسي در يك رشته دنا همواره به يك سمت است. رنابسـپارازهاي مـرتبط بـا    

  ها: بررسي ساير گزينه كنند. يك رشته الگو همه در يك جهت حركت مي
انـداز ژنـي    اگر جهت رونويسي دو ژن متوالي خلاف جهت هـم باشـد بـين دو راه   »: 1«گزينه 

  شود. ديده نمي
توانـد يكسـان و يـا     وجه به شكل كتاب جهت رونويسي در دو ژن متوالي مـي با ت»: 3«گزينه 

  متفاوت باشد.
  اگر جهت رونويسي دو ژن متوالي يكسان باشد قطعاً رشته الگوي مشابه دارند.»: 4«گزينه 
  )دشوار) (دومراد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

در حال ساخت اتصـال دارد و همـه انـواع رنـاي     پپتيدي  ـ رناي ناقل به رشته پلي» 3«گزينه  -12
ها يك نوع رنابسپاراز وجـود دارد   اند. در پروكاريوت ناقل توسط يك نوع رنابسپاراز ساخته شده

  شود. ها نيز هر نوع از رنا به طور قطع توسط يك نوع رنابسپاراز ساخته مي و در يوكاريوت
  ها: بررسي نادرستي ساير گزينه

  ها ممكن است يك رنا از رونويسي بيش از يك ژن ايجاد شده باشد. كاريوتپرودر »: 1«گزينه 
  همه جانداران هسته ندارند.»: 2«گزينه 
  همه انواع رنا، داراي رمزه نيستند.»: 4«گزينه 

  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار اول و دوم) (متوسط) 98(سراسري خارج 
ون قـرار گرفتـه در   دو اولـين ك ـ  P ،AUGته در جايگـاه  ون قرار گرفدـ اولين ك» 4«گزينه  -13

اسـت. سـومين    A ،UUCون قرار گرفتـه در جايگـاه   داست. چهارمين ك A ،CGGجايگاه 
  باشد. مي AUGون آن دك است و آنتي P ،UACون قرار گرفته در جايگاه دك

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار دوم) (متوسط)
  شود. رناتن خارج مي Pـ آخرين رناي ناقل در مرحله پايان ترجمه از جايگاه » 3«زينه گ -14

  ها: بررسي ساير گزينه
  شوند. وارد مي Aبه جز اولين رناي ناقل بقيه ابتدا به جايگاه »: 1«گزينه 
شوند ولي فقط رناي نـاقلي كـه پـادرمزه     مي Aرناهاي ناقل متعددي وارد جايگاه »: 2«گزينه 
  شود. با رمزه داشته باشد مستقر مي مكمل
گيرد با آمينواسيد و يـا   قرار مي Aرناي ناقلي كه پس از تكميل رناتن در جايگاه »: 4«گزينه 

توانـد بـا تـوالي از آمينواسـيدها اتصـال       د. بنابراين ميكن اتصال برقرار مي Pپپتيد جايگاه  پلي
  داشته باشد.

  ازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار دوم) (متوسط)با تغيير) (پايه دو 1400(سراسري خارج 
 ناحيه ءشود. انواع رناهاي ناقل به جز رونويسي مي 3ـ رناي ناقل توسط رنابسپاراز » 3«گزينه  -15

هـاي مشـابه    هـا نيـز تـوالي    هاي سـازنده آن  هاي مشابهي دارند. پس در ژن ژن پادرمزه، توالي
  ها: فراواني وجود دارد. بررسي ساير گزينه

  در ساختار رناتن، رناي رناتني شركت دارد. »:1«گزينه 
با توالي پـادرمزه در يـك    در ساختار سه بعدي رناي ناقل، محل اتصال آمينواسيد»: 2«گزينه 

  راستا و در مقابل هم نيست.
  اي ندارد. رناي تك رشته در رناي ناقل روي خود تاخورده است. رنا ساختار دو رشته»: 4«گزينه 
  وازدهم ـ فصل اول ـ گفتار دوم) (متوسط)راد) (پايه د (كبيري

ـ در رناي رناتني موجود در رناتن، نوكلئوتيـد وجـود دارد و نوكلئوتيـد رنـا داراي     » 1«گزينه  -16
  ها: بررسي ساير گزينه كربوهيدرات از نوع قند ريبوز است.

  شود. رناي رناتني در هسته و پروتئين رناتن در سيتوپلاسم ساخته مي»: 2«گزينه 
در ساختار پروتئين پيوند پپتيدي و هيدروژني و در ساختار رنـاي رنـاتني پيونـد    »: 3« گزينه

  فسفودي استر وجود دارد.
با توجه به شكل كتاب درسي رناتن از زير واحد بزرگ خود به شبكه آندوپلاسمي »: 4«گزينه 

  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار دوم) (دشوار) (كبيري شود. وصل مي
  انداز با هم برابر است. ـ تعداد جايگاه پايان رونويسي و تعداد راه» 3«ه گزين -17

  ها: بررسي ساير گزينه
توانـد در   شـود ولـي مـي    به عنوان پادرمزه در رناي ناقل ديده نمـي  ACUتوالي »: 1«گزينه 
  هاي ديگر رناي ناقل ديده شود. بخش

  جفت شود. ACU زهتواند به عنوان پادرمزه با رم مي UGAتوالي »: 2«گزينه 
  تواند با بيش از يك آمينواسيد در اتصال باشد. در مرحله طويل شدن رناي ناقل مي»: 4«گزينه 

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار دوم) (متوسط)
زمان با رونويسي، عمل ترجمه نيز در حـال انجـام اسـت. ايـن      ـ در اين تصوير هم» 2«گزينه  -18

  ها: بررسي ساير گزينه دهد. پس اين دنا، انتهاي آزاد ندارد. تفاق فقط در دناي حلقوي رخ ميا
  يك نوع رنا ولي در تعداد زياد در حالت ساخته شدن است.»: 1«گزينه 
زمان با رونويسـي امكـان ترجمـه     آنزيم موجود در اين شكل رنابسپاراز است و هم»: 3«گزينه 

  وجود دارد.
  شوند. به رناي پيك متصل مي AUGجاورت رمزه مها ابتدا در  رناتن همه»: 4«گزينه 
  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار دوم) (متوسط) (كبيري

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


       پيشرويآزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 
  بررسي همه موارد: درست هستند.» ت«و » پ«و » الف«ـ موارد » 3«گزينه  -19

پلاسـم  كنـد و بـه طـور قطـع در سيتو     به طور قطع در هسته فعاليت مـي  2رنابسپاراز »: الف«
  ساخته شده است.

تر خارج از رنـاتن   هاي بيش با توجه به شكل كتاب درسي شروع تاخوردگي و تاخوردگي»: ب«
  گيرد. صورت مي

، 1اسيدي دارنـد. رنابسـپارازهاي   ي آمينولها بايد بروند توا براساس مقصدي كه پروتئين»: پ«
  ارند.روند پس توالي آمينواسيدي مشابهي را د همه به هسته مي 3و  2
 ـهاي راكيزه توسط رناتن موجود در آن و به واسـطه اطلاعـات د   تعدادي از پروتئين »:ت« اي ن

  شوند. حلقوي موجود در راكيزه ساخته مي
  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار دوم) (متوسط) (كبيري

  نيست. انداز از جنس دنا بوده و زمان ساخته شدن آن حضور رناتن الزامي ـ راه» 3«گزينه  -20
  بررسي ساير موارد:

ند و در زمان ساخت و كننده و رنابسپاراز همگي از جنس پروتئين هست وامل رونويسي، فعالع
  به هم حضور رناتن الزامي است. ها اسيدهاي آناتصال آمينو

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار دوم و سوم) (آسان)
هـا در افـزايش    هاي مربوط به تجزيه لاكتوز هستند و آنزيم نهايي آنزيمـ محصول » 4«گزينه  -21

  ها: بررسي ساير گزينه سرعت واكنش نقش دارند.
شـود. پـس    به دنبال اتصال مهاركننده به قند لاكتوز، مهاركننده از دنـا جـدا مـي   »: 1«گزينه 

  تر از دنا است. تمايل اتصال به قند بيش
  ساكاريد لاكتوز است.  محرك فعاليت، دي»: 2«گزينه 
  شوند. ها رونويسي هم نمي در اين مورد وجود ندارد و اين توالي ژنيهاي بين  توالي»: 3«گزينه 

  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار سوم) (آسان) 99(كنكور سراسري خارج 
از دنـا بـوده و    انداز همگـي بخشـي   هاي مربوط به تجزيه مالتوز، اپراتور و راه ـ ژن» 4«گزينه  -22

اند. مهاركننده پروتئيني بوده و قطعـاً توسـط آنزيمـي متفـاوت      توسط دنابسپاراز ساخته شده
  نسبت به سايرين ساخته شده است.

  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار سوم) (آسان) (كبيري
همگـي   »ت«و » ب«و » الـف «افتد. موارد  پس از رونويسي اتفاق مي» ب«ـ مورد » 3«گزينه  -23

  دهند و مربوط به تنظيم بيان ژن پيش از رونويسي هستند. قبل از انجام رونويسي رخ مي
  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار سوم) (متوسط) 1400(كنكور سراسري خارج 

تواند خطي و يا حلقوي باشد. دنـاي داراي اپراتـور قطعـاً     انداز مي ـ دناي داراي راه» 2«گزينه  -24
  ها: بررسي ساير گزينه ي است.حلقو

  دناي متصل به عوامل رونويسي خطي و دناي متصل به مهاركننده حلقوي است.»: 1«گزينه 
دناي داراي جايگاه اتصال فعال كننده دناي حلقـوي اسـت و دنـاي داراي تـوالي     »: 3«گزينه 

  افزاينده خطي است.
  خطي است. 1صل به دنابسپاراز دناي مت كننده حلقوي است دناي متصل به فعال »:4«گزينه 
  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار سوم) (متوسط) (كبيري

  بررسي همه موارد:نادرست هستند. » پ«و » ب«و » الف«ـ موارد » 3«گزينه  -25
بخش بالارو و از جلوي بخـش پـايين روي    پشترود از  انشعابي كه به شش راست مي»: الف«

  بور مي كند.عآئورت 
هاي سيني نيز سـه عـدد اسـت ولـي      ها سه عدد بوده و تعداد قطعات دريچه داد رگتع»: ب«

هاي دو لختـي   هاي سيني حالت آويخته ندارند. حالت آويخته مربوط به دريچه قطعات دريچه
  و سه لختي است. 

تار موجود در دهليز چپ در مجاورت سياهرگ ششي و بـالاي دريچـه دولختـي     دسته»: پ«
  شود. منشعب مي

سرخرگ كرونري مربوط به سمت چپ نسبت به سرخرگ كرونـري مربـوط بـه سـمت     »: ت«
  راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار اول) (دشوار) (كبيري شود. راست زودتر دو شاخه مي

ها در حال انقباض بـوده و خـون از    هاي سيني باز هستند، بطن ـ زماني كه دريچه» 3«گزينه  -26
هـا در حالـت    انـد نيـز بطـن    هاي دهليزي بطنـي بسـته   كه دريچه شود. زماني ها خارج مي بطن

  ها: بررسي ساير گزينه شود. ها خارج مي انقباض بوده و خون از بطن
  شود. ها خارج مي اند، خون از بطن هاي دهليزي بطني بسته كه دريچه زماني»: 1«گزينه 
  است.اند بطن در حال انقباض  هاي سيني بسته كه دريچه زماني»: 2«گزينه 
باشد و دهليزهـا در   ثانيه 1/0هاي بطني بازند ممكن است مرحله  كه دريچه زماني »:4«گزينه 

  راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار اول) (دشوار) (كبيري انقباض باشند.
هـا در   شوند سياهرگ بوده و سياهرگ هايي كه به دهليز راست وارد مي ـ همه رگ» 2«گزينه  -27

  ها: بررسي ساير گزينه اي زيادي ندارند. هاي ماهيچه لايه مياني ياخته
شوند خون تيره دارنـد. سـرخرگ    هايي كه به دهليز راست وارد مي همه سياهرگ»: 1«گزينه 

  كليه خون روشن دارد.
نيست. مثلا در سياهرگ كرونر  ها تلمبه ماهيچه اسكلتي مربوط به همه سياهرگ»: 3«گزينه 

  مؤثر نيست.
  كند. گ كرونر خون خود قلب را به دهليز راست وارد ميسياهر»: 4«گزينه 
  راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار اول ـ فصل پنجم ـ گفتار اول) (متوسط) (كبيري

  بررسي همه موارد: درست هستند.» ت«و » الف«ـ موارد » 2«گزينه  -28
هـاي   چـه شود و به علـت بسـته شـدن دري    هنگام ايجاد فشار بيشينه بطن منقبض مي»: الف«

  دولختي و سه لختي صداي اول ايجاد شده است.
  شود. هاي بطني وارد مي ترين فشار به دريچه هنگام فشار بيشينه بيش»: ب«
  متر جيوه است. برحسب ميلي 120معمولاً »: پ«
  كند. فشاري بيشينه كه انقباض بطن روي سرخرگ وارد مي»: ت«

  وم) (آسان)راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار د (كبيري
  ها: بررسي ساير گزينه شود. ـ در ناحيه ساعد و گره لنفي ديده نمي» 3«گزينه  -29

اي  با توجه به شكل كتاب درسي مجراي لنفي راست ار پشت سـياهرگ زيرترقـوه  »:1«گزينه 
  شود. ن ميتمايل به چپ شده و از بالا وارد آعبور كرده و سپس م

  اهرگ قرار دارد.در طحال سرخرگ بالاتر از سي»: 2«گزينه 
 زبـرين مجراي لنفي چپ نسبت بـه مجـراي لنفـي راسـت بـه بـزرگ سـياهرگ        »: 4«گزينه 
  راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار دوم) (متوسط) (كبيري تر است. نزديك

روپـويتين در تنظـيم توليـد    تيرت سوال كبد اسـت. كبـد بـا ترشـح ار    ـ منظور صو» 1«گزنه  -30
  ها: بررسي ساير گزينه هاي قرمز نقش دارد. گويچه
  هاي ناپيوسته دارد.  كبد، مويرگ»: 2«گزينه 
  ها است. نقش اصلي در توليد لخته خون بر عهده پلاكت (گرده)»: 3«گزينه 
  هاي قرمز مرده و آسيب ديده نقش دارد. كبد، در تخريب گويچه»: 4«گزينه 

  م) (آسان)با تغيير) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار سو 99(كنكور سراسري 
  ها: بررسي ساير گزينه اي خون نيستند. ها جزء بخش ياخته ـ مگاكاريوسيت» 1«گزينه  -31

  اي بوده ولي ياخته نيستند. ها مربوط به بخش ياخته گرده»: 2«گزينه 
هاي قرمـز اسـت    اي مربوط به گويچه هاي مربوط به بخش ياخته ترين ياخته بيش»: 3«گزينه 

  كه فاقد هسته هستند.
  هاي قرمز نقش دارند. در توليد گويچه B12فوليك اسيد و ويتامين»: 4« گزينه
  راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار دوم) (آسان) (كبيري

جا  د جابهزهاي تنفسي توسط سامانه گردش مواـ ملخ تنفس نايديسي داشته و گا» 2«گزينه  -32
  بررسي ساير موارد: شوند. نمي

  شود. ملخ خون ندارد و همولنف از قلب خارج مي»: 1« گزينه
  ملخ سياهرگ ندارد. دريچه ابتداي سرخرگ قرار دارد.»: 3«گزينه 
  است. پشتيقلب ملخ »: 4«گزينه 
  راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار چهارم) (آسان) (كبيري

و در  شـود  مـي  طن چپ به خـون روشـن وارد  فشار توسط بترين  ـ در انسان بيش» 3«گزينه  -33
  ها: بررسي ساير گزينه شود. ترين فشار به خون تيره وارد مي ماهي بيش

  تر است. تر است. دهليز از بطن كوچك دهليز به باله پشتي نزديك»: 1«گزينه 
كند و مخروط سـرخرگي خـون را از    سينوس سياهرگي خون را به دهليز وارد مي»: 2«گزينه 

  تر است. به آبشش نزديككند. مخروط سرخرگي  بطن خارج مي
  هاي عمومي بدن بين سرخرگ پشتي و سياهرگ شكمي قرار دارند. مويرگ»: 4«گزينه 
  راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار سوم) (متوسط) (كبيري

گيرد و با بريدن قسمتي از آن به راحتـي جـدا    ـ كپسول كليه، هر كليه را دربرمي» 4«گزينه  -34
  و كپسول كليه در تماس مستقيم با هم هستند.شود. چربي اطراف كليه  مي

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  كننده از كليه هاي محافظت كنند. دنده تر محافظت مي ها از كليه راست بيش دنده»: 1«گزينه 

  در جلو به جناغ وصل نيستند.
حـد  كند. در تحليـل بـيش از    ربه محافظت ميضها را از  چربي اطراف كليه، كليه»: 2«گزينه 

چربي، امكان افتادگي كليه وجود دارد. اگر فاصله هسته با غشا كم شود، يعني ياخته در حال 
  ذخيره چربي است.

ربي، ممكـن اسـت افتـادگي كليـه و تـاخوردگي      چدر صورت تحليل بيش از حد »: 3«گزينه 
  وم) (متوسط)راد) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ گفتار اول ـ فصل اول ـ گفتار د (كبيري ميزناي رخ دهد.

  بررسي همه موارد: درست هستند.» ت«و » پ«ـ موارد » 3«گزينه  -35
  نام دارد. ادرارريزد  مي لگنچهچه به  يزه نيست. در ضمن آنكننده جزء گرد مجراي جمع»: الف«
  گيرد. اي قرار مي بخش پايين رو لوله هنله در مجاورت بخش سياهرگي شبكه مويرگي دور لوله»: ب«
  گيرند. وني كپسول بومن و لوله پيچ خورده نزديك در امتداد هم قرار ميلايه بير»: پ«
لوله پيچ خورده نزديك با بخش قطور قسمت پايين رو لوله هنله و لولـه پـيچ خـورده دور بـا     »: ت«

  )دشوار) (اولـ گفتار  پنجمراد) (پايه دهم ـ فصل  (كبيري بخش قطور قسمت بالارو هنله در ارتباط است.
ـ شبكه مويرگي دور لوله سپس از عبور از لوله پيچ خورده نزديك و دور به بخش   »3«گزينه  -36

  ها: بررسي ساير گزينه رود. رو هنله مي بالارو و سپس به بخش پايين
خورده نزديك و دور بـه سـمت    ران بدون عبور از لوله پيچبانشعابي از سرخرگ وا»: 1« گزينه

  رود. بخش بالارو هنله مي
هـاي پودوسـيت احاطـه     ه مويرگي كلافك درون كپسول بومن، توسط ياختهشبك»: 2«گزينه 

  شده است.
اي از طريـق   شبكه مويرگي كلافك از طريـق تـراوش و شـبكه مـويرگي دورلولـه     »: 4«گزينه 

  يزه تغيير ايجاد كنند.نند در فشار اسمزي مواد درون گردتوا بازجذب و ترشح مي
  تار اول) (متوسط)راد) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ گف (كبيري
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         »3«صفحه                                                                                                                                           پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 
  بررسي همه موارد: درست است.» پ«ـ فقط مورد » 1«گزينه  -37

  شود. در مرحله تراوش بخش عمده خوناب (نه خون) خارج مي»: الف«
  شود ادرار نيست. آنچه از كپسول بومن خارج ميريزد ادرار نام دارد.  آنچه به لگنچه مي»: ب«
  اند. يزه ترشح شوند، از غشاي پايه عبور نكردههاي گرد ح اگر مواد از خود ياختهدر ترش»: پ«
كنـد. در افـزايش    ، ترشح هيدروژن و بازجذب بيكربنات تغيير ميpHدر فرايند تنظيم »: ت«

pH شود. تري دفع مي خون، بازجذب بيكربنات كاهش يافته و بيكربنات بيش  
  راد) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ گفتار دوم) (متوسط) (كبيري

تغيير  يرادرا ترين ماده ادرار آب است. ميزان آب تحت تأثير هورمون ضد فراوانـ » 3«گزينه  -38
  ها: بررسي سايرگزينه كند. مي

  دار است.  اوريك اسيد نيز ماده دفعي نيتروژن»: 1«گزينه 
  تري نسبت به آمونياك دارد. اوره سميت كم»: 2«گزينه 
  ي نيز وجود دارد. مثلا عرق كردنهاي ديگر به جزء دفع آب از طريق ادرار راه»: 4«گزينه 
  راد) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ گفتار دوم) (آسان) (كبيري

در دوزيسـتان هنگـام خشـكي     .باشـد  ـ منظور از جانور مطرح شده دوزيستان مي» 3«گزينه  -39
  بررسي ساير گزينه ها: شود. تر بزرگ مي مثانه براي ذخيره آب بيش

  اي فشار مثبت دارند. هويهدوزيستان بالغ سازوكار ت»: 1«گزينه 
  دي زيادي در بازجذب آب دارد.نكليه در خزندگان و پرندگان توانم»: 2«گزينه 
  زمان نيست. اعف در دوزيستان همضدو تلمبه گردش خون م»: 4«گزينه 
  راد) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ گفتار سوم) (متوسط) (كبيري

كننـد   از يك منفذ محتويات خود را وارد مي هاي مالپيگي و پاييني هر كدام ـ لوله» 1«گزينه  -40
  ها: بررسي ساير گزينه گيرد. بنابراين ورود محتويات از يك منفذ صورت نمي

عسـل از حشـرات بـوده و خـون نـدارد. بنـابراين آب و تركيبـات دفعـي از          زنبور»: 2«گزينه 
  شوند. هاي مالپيگي مي همولنف وارد لوله

  شود. هاي مالپيگي مي وارد لولهاوريك اسيد همراه آب »: 3«گزينه 
  اند. هاي مالپيگي در يك انتها باز و در يك انتها بسته لوله»: 4«گزينه 
  راد) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ گفتار سوم) (متوسط) (كبيري

  فيزيك 
كنـد. زيـرا    جهت محـور حركـت مـي   متحرك در t2تاt1ـ الف) نادرست، در بازه» 4«گزينه  -41

     علامت سرعت مثبت است.
شيب خط مماس بر نمودار مثبت است، پـس در ايـن بـازه بـردار     t1تا0ب) نادرست، در بازه

  شتاب نيز در جهت محور است.
شيب خط مماس منفي است پس بردار شتاب در خلاف جهـت  t2تاt1پ) نادرست، در بازه

  محور است. 
  (كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت شناسي) (آسان) ت) درست

tـ گام اول: شيب خط مماس بر نمـودار در لحظـه  » 4«گزينه  -42 s كنـيم و   را حسـاب مـي  6
   آوريم: دست مي اين لحظه را بهسرعت در 

s
mV
s


  

6
0 10 5
8 6

   

tدانيم سرعت در لحظه مي s xنيز صفر است. (قله نمودار 4 t  و شتاب متوسـط را در (
    كنيم: حساب مي s6تا  s4بازه 

s s
av

V V ma
s

  
   


6 4

2
5 0 5

6 4 2 2
   

avگام دوم: از رابطه
xV
t





    كنيم. حساب ميs2تا0، سرعت متوسط را در بازه

av
( ) mV

s
 

 


10 5 15
2 0 2

   

  گام سوم:

av
av

| a |
| V |

 

5
12

15 3
2

   

  (متوسط)(كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت شناسي) 
رسد و لحظه بـه هـم رسـيدن     تر زودتر به ديوار مي ـ با توجه به اينكه دونده سريع» 4«ينه گز -43

 توان نوشت: بگيريم، مي در نظر tها را  دونده

  
A A

B B

( x) V t Vx x x m
x V t x V x
     

      

80 80 160 160 5 60
3

   

  (متوسط)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت يكنواخت) 
  
  

 سيم:نوي ها را مي ـ معادله حركت متحرك» 2«گزينه  -44

  
A Bx vt x x t , x t       0 10 40 10 30   

  كنيم: ها را حساب مي لحظه به هم رسيدن متحرك

A Bx x   
t t t / s     10 40 10 30 3 5   

xرا تا رسيدن به مبداء مكان ( Bمدت زمان متحرك  0( كنيم: حساب مي  

B Bx V t    
( ) t t s    0 30 10 3   

xدر  Bمدت زماني كه متحرك  0كنيم: قرار دارد را حساب مي   
t / / s   3 5 3 0 5   

  (متوسط)ـ حركت يكنواخت)  اول(كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل 

tسرعت متحرك در لحظهs2وs1هاي مثلثـ با استفاده از تشابه » 1«گزينه  -45 0 را حساب
     كنيم. كرده سپس مساحت محصور نمودار را حساب مي

  
mV

V s
 

   
 0

0

2 0 5 2 8
0 12

   

( ) m  
    

2 8 5 8 12 8 78 86
2 2

λ   

  كنيم. تندي متوسط را حساب مي

av
mS /
s

 
86 8 6
10

   

  (متوسط)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تندي متوسط) 
ـ در حركت با شتاب ثابت نمودار مكان ـ زمان به صـورت سـهمي اسـت و چـون      » 1«گزينه  -46

tسرعت اوليه در خلاف جهت محور است در لحظه 0    شيب خط مماس بـر نمـودار بايـد ،
xتابع منفي باشد و يا به عبارت ديگر t.نزولي باشد    

  (آسان)ـ حركت شناسي)  اول(كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل 
  كنيم: ـ از مساحت محصور نمودار با محور زمان كه برابر تغيير سرعت است، استفاده مي» 4«گزينه  - 47

mV ( ) ( ( ))
s

       2 5 1 12 5 3   

avدر رابطه شتاب متوسط يعني
Va
t





  داريم. 

av
ma /
s

   2
3 1 0 25

12 4
   

  (متوسط)ـ حركت شناسي)  اول(كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل 
tـ لحظه» 3«گزينه  -48 s رسند و اگر اولين  ها به هم مي اي است كه متحرك بين دو لحظه 5

درنظـر بگيـريم و بـا     t2و دومين لحظه به هم رسـيدن را t1ارسند ر اي كه به هم مي لحظه
tاي مانند توجه به اينكه در لحظه s    توان نوشت: شود مي ها يكسان مي سرعت متحرك5

  
t tt t t t t t            1 2

1 2 2 1 25 2 5 2 5 10
2

   

  (متوسط)ـ حركت شناسي)  اولصل (افاضل) (پايه دوازدهم ـ ف
گيـريم شـتاب جسـم ثابـت      ـ چون معادله مكان ـ زمان درجه دو است نتيجه مي » 3«گزينه  -49

tاست و نمودار به شكل سهمي است. اگر مبـداء زمـان را   s در نظـر بگيـريم بـراي بـازه     5
t s tتا5 s      كنيم: كنيم و شتاب را حساب مي از معادله مكان ـ زمان استفاده مي9

t s
V

mx at V t ( ) a ( ) a
s




             42 2
1 201

1 1 18 90 9 9 5
2 2 16 8

   

  (متوسط)ـ حركت با شتاب ثابت)  اول(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 

Vـ از رابطه مستقل از زمان يعني» 3«گزينه  -50 V a x  2 2
2 1 كنيم و شـتاب   استفاده مي 2

  كنيم. يرا حساب م
ma ( ( )) a
s

        2 2
2

55 10 2 10 20
4
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       پيشرويآزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 
Vتغيير سرعت جسم را از رابطه a t   2كنيم چون شتاب ثابت است در هر  حساب مي 

  ثانيه دلخواه تغيير سرعت يكسان است و داريم:
mt s V /
s

        
52 2 2 5
4

   

  آسان)((افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت با شتاب ثابت) 
t)ـ بازه» 3«گزينه  -51 )s گيريم و از معادله مكان ـ زمـان    ، را درنظر ميs2يعني مدت  tتا  2

xبرحسب سرعت نهايي at Vt   21
2

جـايي متحـرك را در    كنيم و جابه استفاده مي 

  اين بازه حساب مي كنيم.

x ( ) x m          21 2 2 0 2 4
2

   

بعـد از تغييـر جهـت يكسـان      s2قبـل و   s2جايي متحرك  تاب ثابت اندازه جابهو چون در ش
  كنيم: است مسافت طي شده را در اين مدت حساب مي

| x | m    2 2 4 8λ   
  (متوسط)ـ حركت شناسي ـ شتاب ثابت)  اول(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 

هـا بـا شـتاب     گيـريم حركـت آن   ها سهمي است نتيجه مي ـ چون نمودار متحرك» 4«گزينه  -52
متر كم شـده اسـت از معادلـه حركـت      40فاصله دو متحرك  s4ثابت است و چون در مدت 

  كنيم. ها را حساب مي كنيم و شتاب نسبي متحرك استفاده مي

x at V t  2
ــبي0 ــبي نســ  نســ

1
2

   

Vسرعت اوليه هر دو متحرك صفر است پس 0ــبي    است و داريم:0 نســ

m( ) a a
s

     2
ــبي ــبي نســ 2   نســ

130 10 4 5
2

   

تـر از   هـا بـيش   متر شود بايد تغيير فاصله آن 30تر از  براي اينكه فاصله دو متحرك برابر يا كم
xكنـيم و بـه ازاي   متر شود دوباره از همان معادله حركت استفاده مي 10 m 10  لحظـه

    كنيم. مورد نظر را حساب مي

t t s    2110 5 2
2

   

tپس از لحظه s tتا لحظه 2 s (لحظه به هـم رسـيدن) فاصـله دو متحـرك برابـر و       4
  متر خواهد بود.30تر از  كم

  (دشوار)ـ حركت با شتاب ثابت)  اول(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 

xـ روش اول: از معادلـه حركـت يعنـي   » 4«گزينه  -53 at  21
2

V(بـه ازاي  0 ) اسـتفاده  0

t3تا0كنيم و نسبت مسافت طي شده در بازه مي
5

    كنيم: حساب مي tرا به صفر تا  

tx t x ( ) x
x t t
 

     


2
21 1 1

2 2

3
95
25
λ

λ
   

t3پس در بازه
5

متحرك بقيه مسير يعني tتا  
9 16
25 25

λ λ λ پيمايد. را مي  

هـاي مسـاوي اسـتفاده     ها در مـدت زمـان   جايي روش دوم: از ويژگي دنباله حسابي براي جابه

t1هاي زماني اين سوال بازه كنيم در مي
5

 گيريم: را در نظر مي 

  
  (متوسط)ـ حركت با شتاب ثابت)  اولفصل  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ

  ـ از معادله سرعت ـ زمان براي هر دو متحرك استفاده مي كنيم:» 2«گزينه  -54
t tB

A B B B
mV V at V V (t )
s

        2
020 2 2 30   

  گيريم: نظر مي ها يكسان شود دو حالت در براي اينكه تندي متحرك
  جهت باشند: ها هم حالت اول: سرعت

A BV V (t ) t s      20 2 2 30 27   
  ها مخالف هم باشند: حالت دوم: سرعت

A BV V (t ) t s        20 2 2 30 7   
  (دشوار)ـ حركت با شتاب ثابت)  اول(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  دهيم: نويسيم و برابر يكديگر قرار مي ـ معادله مكان ـ زمان هر يك را مي» 1«گزينه  -55
Vx at V t x t x t       02 2 201 0 1 1

1 1 2
2 2

   

x Vt x t

x x t t t , t s

   

     

2 2
2

1 2 1 2

20

20 0 20
   

  (متوسط)ـ حركت با شتاب ثابت)  اول(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 

كنيم كه همه طول آن وارد تونـل   اي حساب مي ـ ابتدا سرعت قطار را براي لحظه» 2«گزينه  -56
 شده است.

  
mV V a x V V V
s

            2 2 2 2 2
0 2 20 2 1 38 324 18   

   . لحظـه كنـيم  اكنون مدت زمان حركت قطار تا رسيدن به انتهاي ديگر تونـل را حسـاب مـي   

mورود قطار به تونل سرعت قطار
s

شود و تا رسيدن به انتهاي ديگر تونل بايد مسافت  مي 18

 168 38   متر را طي كند. 130

x at V t t t t s , t s           2 2
0 1 2

1 1130 1 18 10 26
2 2

   

tقابل قبول است و مدت زمان s10مدت زمان  s2 ه حالتي است كه قطار پس مربوط ب26
   از توقف دوباره با همين شتاب در جهت مخالف حركت كند.

  (دشوار)با شتاب ثابت)  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت
  ـ » 1«گزينه  -57

mk m v k kvk mv ( ) ( )
k m v k m v k

        2 2 22 2 2 2 2
1 1 1 1 1

3
1 22 6
2

   

k
k

1
2

1
6

   

  (آسان)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ انرژي جنبشي) 
  دهد و داريم: بر جسم كار انجام مي Fاز نيروي  N40ـ مؤلفه » 2«گزينه  -58

W (Fcos )d W J       40 1 5 200  
  (متوسط)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار نيروي ثابت) 

  كنيم. ـ از قضيه كار و انرژي جنبشي استفاده مي» 4«گزينه  -59

W W k k mgh W m(v v )       2 2 وزن هوا هوا2 1 2 1
1
2

   

/ W / ( ) W / J          2 2  هوا هوا
10 6 10 2 0 6 1 10 17 7
2

   

  (متوسط)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار و انرژي) 
  كنيم و داريم: ـ از قضيه كار و انرژي جنبشي استفاده مي» 3«گزينه  -60

Fd k mv v vF d ( )
F d k F d v vmv

       
2

21 1 1 1 1 1
22 2 2 2 22

2 4 2 3
3 3 32

   

  (متوسط)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ قضيه كار و انرژي) 
كار نيروي وزن است و بـراي محاسـبه   ـ تغيير انرژي پتانسيل گرانشي برابر منفي » 4«گزينه  -61

Wآن از رابطه mg h  كنيم. علامت منفـي بـه دليـل ايـن اسـت كـه        استفاده مي وزن
   جايي جسم در راستاي قائم به طرف بالا است. نيروي وزن مخالف جابه

h sin U W ( sin ) J              30 وزن 2 10 4 30 40λ   
  (آسان)نشي) (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ انرژي پتانسيل گرا

  توان نوشت ـ با توجه به پايستگي انرژي مكانيكي مي» 3«گزينه  -62
E E2 1   

mv mgh v gh  2
2 2

1 2
2

   

  نيز يكسان است. Bها در نقطه  ها يكسان است تندي آن براي همه جسم hچون 
  (آسان)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ پايستگي انرژي) 

گيـريم و از   تـرين نقطـه را مبـداء انـرژي پتانسـيل گرانشـي در نظـر مـي         ـ پايين» 3«گزينه  -63
  كنيم: پايستگي انرژي استفاده مي

fE E W 2 1   

fmv (mgh mv ) W  2 2
2 1

1 1
2 2

   

h cos ( cos ) / / m        53 1 53 2 0 4 0 8λ λ λ   

f f( / ) W W J           2 21 14 5 4 10 0 8 4 4 14
2 2

  

  
  (متوسط)دروني) (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ انرژي 
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         »5«صفحه                                                                                                                                           پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 
  كنيم. كنيم و كار موتور را حساب مي ـ گام اول: از قضيه كار و انرژي جنبشي استفاده مي» 4«گزينه  - 64

F f F FW W W k k W W        2 وزن 1
1800 10 100
5

   

F FW W J       21 4 5400 20 960000 960000
2 5 4

   

WPگام دوم: توان موتور را از رابطه
t

 كنيم. حساب مي    

P


 


5960000
4 4000

5 60
   

P kW  4000 1000 4   
  (متوسط)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ توان) 

Eـ با استفاده از رابطه بازده يعني» 2«گزنه  -65 P
E P

 
 خروجي خروجي

 ورودي ورودي        
بازده و اينكه جـرم  

   هر ليتر آب برابر يك كيلوگرم است داريم:

( )

mg h
p t

   
    

 ــرفي  مصـ

70 1 10 15100 100 70%
15 1000 1

  بازده برحسب درصد 

  (آسان)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ بازده) 

  شيمي
ـ ميزان اميد به زندگي هم بـراي منـاطق برخـوردار جهـان و هـم بـراي منـاطق        » 3«گزينه  -66

برخوردار جهان افزايش پيدا كرده است. هر چنـد كـه ميـزان ايـن افـزايش بـراي منـاطق         كم
 تر از مناطق برخوردار است. برخوردار، بيش كم

  ن علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حفظيات) (آسان)(گروه مؤلفا
  ـ باتوجه به ساختار لوويس و فرمول مولكولي در شش مورد مشابه يا مانند هم هستند:» 4«گزينه  - 67

  اوره:

||

| |

: O :

H N C N H CO(NH )

H H

   
     2 2   

Mقطبي و محلول در آب، g mol    اتم در مولكول، نوع 4، داراي 160

 
60 جرم مولــي 15

ــدي  ــاي ناپيون ــت ه 4 جف
    پيوند 8، داراي 

H / ,   
4 يگانــــه 6% = 100 6 7 6
60 دوگانـــه 1

   

  استيك اسيد:

| ||

|

H : O :

H C C O H C H O

H

 
     2 4 2   

Mقطبي و محلول در آب، g mol    اتم در مولكول، نوع 3، داراي 160

 
60 جرم مولــي 15

ــدي  ــاي ناپيون ــت ه 4 جف
  پيوند 8، داراي 

H / ,  
4 يگانــــه 6% = 100 6 7
60 دوگانـــه 1

   

  ـ قطبيت و ساختار مواد) (متوسط)فصل اول زانفر) (پايه دوازدهم ـ (فرو
كننـدگي صـابون    تر باشد خاصيت پـاك  ـ هر چه درصد نخ در پارچه مربوطه بيش» 3«گزينه  -68

  ها: بررسي ساير گزينه شود. تر مي مانده از چربي كم تر و درصد لكه باقي بيش
  شود. مي 6ابر ها بر مجموع ضرايب استوكيومتري گونه»: 1«گزينه 

RCOOK(aq) CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) KCl(aq)  2 22 2   
  يابد. كنندگي صابون افزايش مي با افزايش دما و افزودن آنزيم قدرت پاك»: 2«گزينه 
هـاي   آب درياها و مناطق كويري شور بوده و حـاوي مقـادير چشـمگيري از يـون    »: 4«گزينه 

ها بـه   و صابون در آن هاي سخت معروف هستند هايي به آب كلسيم و منيزيم است. چنين آب
  يابد. كنندگي آن كاهش مي و قدرت پاك كند كف نميخوبي 

  ها) (متوسط) (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پاكيزگي محيط با مولكول
  ـ» 2«گزينه  -69

n n
nC H O O n CO n H O

  2 2 2 2 2
3 21

2
   

/ g / L n
n n /

  
 

68 4 94 08 14
14 32 22 4

   

C H COOK / NH C H O K13 27 4 14 27 2   
  مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ استوكيومتري، اسيد چرب) (متوسط) (گروه

  ـ » 1«گزينه  -70

C Hn n

R COO Na n n n 




      

2 1

2 1 37 2 36 18   


  

2 16 100 10%
320

  درصد جرمي 

C H COONa 18 37   جرم مولي صابون 320
C H COONa CaCl (C H COO) Ca NaCl  18 37 2 18 37 22 2   
mol / x L x L

  
1 0 02 25

2 1
   

  ه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ استوكيومتري، صابون) (متوسط)(گرو
 ـ » 3«گزينه  -71

COO)درست، بخش قطبـي آنيـون  »: آ«مورد  )   هـاي قـوي از نـوع پيونـد      بـا آب جاذبـه
  .ندك اي برقرار نمي كند و بخش هيدروكربني ناقطبي بوده و با آب جاذبه هيدروژني برقرار مي

  درست، مطابق متن درسي»: ب«مورد 

SOنادرست، گروه سولفونات به فرمول»: پ«مورد     گيرد. قرار مي 3
  درست»: ت«مورد 

  هاي غيرصابوني) (آسان) كننده ـ پاك فصل اول(فروزانفر) (پايه دوازدهم ـ 
 ـ » 3«گزينه  -72

دهند. براي مثال با طلا، پلاتين، نقـره و   مي فلزات واكنش اغلبنادرست، اسيدها با »: آ«مورد 
  دهند. مس واكنش نمي

  درست»: ب«مورد 
نادرست، بازها نيز همانند اسيدها با پوست واكنش داده و علاوه بـر ايجـاد ليـزي    »: پ«مورد 

  رسانند. صابون مانند به پوست آسيب مي
ي آن در آب هــاي قطبــ خــارج از آب مولكــول داشــته و مولكــول HClدرســت، »: ت«مــورد 

  رود. شكسته شده و اسيدي قوي به شمار مي
  ـ مفاهيم اوليه اسيد و باز) (آسان) فصل اول(فروزانفر) (پايه دوازدهم ـ 

  ـ» 2«گزينه  -73
H SO 2   (مرحله دوم يونش ناقص است.) كند ميمول يون توليد  اندكي بيش از دو4

H SO H HSO  2 4 4   
Li O   كند. چهار مول يون توليد مي 2

Li O H O Li OH   2 2 2 2   
Fe(NO ) 3    اند.) هاي نيترات محلول كند. (همه نمك چهار مول يون توليد مي3

Fe(NO ) Fe NO  3
3 3 33   

N O 2   كند. چهار مول يون توليد مي 5

N O H O H NO   2 5 2 32 2   
BaO كند. سه مول يون توليد مي  

BaO H O Ba OH   2
2 2   

  ـ انحلال اكسيد فلزات و نافلزات در آب) (متوسط) فصل اول(فروزانفر) (پايه دوازدهم ـ 
  ـ » 2«گزينه  -74

  ي يا بازي هستند.ها و داروها، اسيد نادرست، اغلب يا برخي از خوراكي»: آ«مورد 

OH]درست، كاهش»: ب«مورد  ]     به معناي افزايش يون هيدرونيوم اسـت و باعـث فسـاد
    شود. شير مي

  درست، محلول هر اسيد و بازي (قوي يا ضعيف) يون داشته و رساناي الكتريسيته هستند.»: پ«مورد 
هـا،   هـا بـوده و عامـل رسـانايي الكتروليـت      ننادرست، عامل رسانايي فلزها، الكترو»: ت«مورد 
  ها هستند. يون

  ـ مفاهيم اوليه اسيد و باز) (آسان) فصل اول(فروزانفر) (پايه دوازدهم ـ 
  ـ » 2«گزينه  -75

NH , Na O :
HNO , SO , CO , NO :


 


3 2

2 2 2 2

ــوس  ــاز آرني  ب
4 2 2

 اســـيد آرنيـــوس
   

  »:1«گزينه 

Li O LiOH Li , OH mol   2 2 2 2 4   
  »:2«گزينه 

CaO Ca(OH) OH mol  2 2 2   
  »:3«گزينه 

BaO Ba(OH) Ba mol  2
2 1   

  »:4«گزينه 
/ xCH COONa CH COO Na x mol      3 3

0 يــون 5 1
1 2

   

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ اسيد و باز آرنيوس) (متوسط)
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       پيشرويآزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 
  ها: ـ عبارات اول، دوم و پنجم درست است. بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -76

Nعبارت اول: حالت فيزيكي O2   در دماي اتاق جامد است. 5

N O (s) H O(l) H (aq) NO (aq)   2 5 2 32 2   

mol يون توليد N O mol x mol
/ mol x

  2 51 4 2
0 5

  

توان تشخيص داد كدام ماده باز و كـدام مـاده    عبارت دوم: با استفاده از مدل آرنيوس تنها مي
  توان تشخيص داد. اسيد است و ميزان اسيدي و يا بازي بودن را نمي

اسـيد ضـعيف    HFاسيد قـوي و   HCl ،HBr ،HIليدهاي هيدروژن، عبارت سوم: در بين ها
يكي از سه هالوژن كلر، برم يـا   Bفلوئور و  Aهر دو هالوژن باشند  Bو  Aاست. بنابراين اگر 

  تر است. كوچك Bاز عدد اتمي  Aيد بوده و در نتيجه عدد اتمي 
COهاي غيرصابوني به جاي گـروه  كننده عبارت چهارم: در پاك

متصـل بـه گـروه آلكيـل،     2

SOگروه
     قرار دارد. 3

Cعبارت پنجم: بنزين با فرمول كلي H8 C)برخلاف ضديخ يا اتيلن گليكـول 18 H O )2 6 2 
   شود. ان حل ميهاي غيرقطبي مثل هگز يك تركيب آلي ناقطبي است و در نتيجه در حلال

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي) (متوسط)
 ـ » 3«گزينه  -77

هـاي بيشـتري داشـته و رسـانايي      تـر يـون   هاي برابر، اسيد قـوي  درست، در غلظت»: آ«مورد 
  بيشتري دارد.

هاي كمي دارد پـس   و يون درجه يونش پاييني داشته NH3نادرست، باز ضعيف»: ب«مورد 
  رسانايي كمتري از اسيد قوي دارد.

هـاي كمتـر و    هاي برابر، باز ضعيف از هر اسيد و باز قوي، يون نادرست، در غلظت»: پ«مورد 
  رسانايي كمتري دارد.

هـاي برابـر بـاز     اسيد ضعيف اسـت و در غلظـت   HFباز قوي و  NaOHدرست،»: ت«مورد 
   هاي بيشتر و رسانايي بالاتري دارد. يونقوي 

  هاي الكتروليت) (آسان) ـ رسانايي الكتريكي محلول فصل اول(فروزانفر) (پايه دوازدهم ـ 
  ـ» 1«گزينه  -78

Kباشد، وK19تواند مي Mآ: درست، عنصر  O2.باز آرنيوس است    
  درستب: 

  نها هيدروژن متصل به اكسيژن موجود در ساختار استيك اسيد خصلت اسيدي دارد.تپ: نادرست، 
يك يون هيدرونيوم و يـك يـون فلوئوريـد     HFچون به ازاي يونش هر مولكول  درست،نات) 

  شود. توليد مي

/               ث) /
/


   

31 35 10% 100 1 35%
0 1

  
  ش و اسيد و باز آرنيوس) (متوسط)ـ درصد يونفصل اول (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ 

  ـ» 3«گزينه  -79
/ / mol mol HA 

   30 02 1 25 10
25 1

   

nM M mol L
V /


     

3 2 110 10
0 1

   

[H ] [H ]/ [H ] mol L
M

 
  

       4 1
20 02 2 10

10
   

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسئله درجه يونش) (متوسط)
تـر بـوده و در    سـيد بـيش  ـ مقدار ثابت يونش فورميـك اسـيد از هيدروسـيانيك ا   » 3«گزينه  -80

تـر   تر از غلظت آنيون اسيد ديگر بيش هاي برابر از اين دو اسيد، غلظت آنيون اسيد قوي غلظت
  ها: است. بررسي ساير گزينه

  در دماي معين مقدار ثابت يونش همواره ثابت است.»: 1«گزينه 
ــه  ــدروفلوئوريك اســيد، نســبت حاصــل »: 2«گزين ــونش هي ــت ي ــادلي  ثاب ضــرب غلظــت تع

  دهد. را نشان ميHF(aq)به غلظت تعادلي Hو Fهاي يون
بـوده و ثابـت يـونش    تـر   قـوي نيترو اسيد نسبت به استيك اسيد و فورميك اسيد »:4«گزينه 
  تري دارد. بيش

  ـ مسئله درجه يونش) (متوسط)(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول 
  ـ » 4«گزينه  -81

HA H A    
/ mol xM / mol L , / x

/ /
           1 2 40 4 1 6 0 2 10 32 10

0 25 1 6
   

{ {/ x x x
HA H A 


  


1 6

4 432 10 32 10

   

  كنيم: نظر مي صرف xتر از  مولار كم 410از aK چون

aK / mol L
/

 
   

   
4 4 6 132 10 32 10 6 4 10
1 6

   

/ / /  1 6 0 0032 1   نشده يونيده 5968
  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسئله ثابت يونش اسيد و درصد يونش) (متوسط)

  الكتروليت ضعيف است. Aـ عبارت اول: نادرست، متانول غيرالكتروليت است. مشكل » 1«گزينه  - 82
  د.عبارت دوم: نادرست، اسيدهاي آلي الكتروليت ضعيف هستن

  عبارت سوم: درست
: الكتروليــت Bو محلـول   (HF): الكتروليـت ضـعيف  Aعبـارت چهـارم: نادرسـت، محلــول    

NaNO)قوي   است. 3(
AgCl .در آب نامحلول است و گليسيرين و استون غيرالكتروليت هستند  

  ها و قدرت اسيدي) (متوسط) سانايي الكتريكي محلول(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ر
  ـ » 1«گزينه  -83

HA اسيد قوي:  HB اسيد ضعيف:  
  الكتروليت ضعيف است. HBنادرست،  )آ

  ب) درست،  

A : Xe , A I HA : HI 54   

B : Ne B F HB : HF 10   
   است. يك طرفه(HA)تعادلي و يونش اسيدهاي قوي (HB)پ) درست، يونش اسيدهاي ضعيف
  تر است. بيش HAت) نادرست، سرعت واكنش با 

  (متوسط) اول ـ يونش اسيدها)ـ فصل  دوازدهم(گروه مؤلفان علوي) (پايه 
  ـ» 3«گزينه  -84

n p
n / n n , p

p / n
 

      

90
0 8 90 50 40

0 8
   

e p n e         2 40 2 38 50 38 12   
  و گروه چهارم پنجمنادرست، دوره »: 1«ينه گز

  نادرست،»: 2«گزينه 

)درست، نه زيرلايه پر و يك زيرلايه ناقص»: 3«گزينه  d   دارد. 24(
  الكترون دارد. 10نادرست، لايه ماقبل آخر، لايه چهارم بوده و »: 4«گزينه 

s p d2 6 24 4 4   
  اتمي) (متوسط)ـ آرايش الكتروني و ذرات زيرفصل اول دهم ـ  (فروزانفر) (پايه

  عنصر موجود در طبيعت است. 92ترين فلز پرتوزاست، ولي جزء  ـ اورانيم شناخته شده» 2«گزينه  - 85
  تكنسيم يك عنصر پرتوزاي مصنوعي

  اورانيميك عنصر پرتوزاي موجود در طبيعت
  ها) (آسان) ها و كاربرد آن ـ ايزوتوپ فصل اول(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

  ـ» 3«گزينه  -86

( ) /  
6063 2 64 2

100
  X:جرم اتمي ميانگين  

( ) /  
5579 2 80 1

100
  Y:جرم اتمي ميانگين  

XY : / ( / ) / amu 2 64 2 2 80 1 224 4   
  اتمي ميانگين) (متوسط) (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ جرم

ها در اتـم بـا افـزايش فاصـله از هسـته       نادرست است. انرژي الكترون» ب«ـ تنها عبارت » 3«گزينه  - 87
  يابد، به عبارتي ديگر انرژي الكترون با فاصله آن از هسته رابطه مستقيم دارد. فزوني مي

  ط)ها) (متوس ـ مدل بور و انرژي لايه فصل اول(فروزانفر) (پايه دهم ـ 
هـا جـرم مـولي     ـ ابتدا جرم اتمي ميانگين هر عنصر را حساب كرده و از طريق آن» 1«گزينه  -88

Aتركيب B2   آوريم: دست مي را به 5

A
M f M f ( ) ( )M / 

  1 1 2 2 45 25 47 75 46 5
100 100

   

B
M f M f ( ) ( )M / 

  1 1 2 2 32 30 33 70 32 7
100 100

   

A BM ( / ) ( / ) / / g mol      1
2 5 2 46 5 5 32 7 93 163 5 256 5   

A

/n / mol
N /


  



22

23
ــداد 1 تع 204 10 0 02

6 02 10
   

mn m n M / / / g
M

       0 02 256 5 5 13  

m / g /d / g L
v / l

     15 13 20 52 2 052
2 5 10

   

  ـ جرم اتمي ميانگين و مول) (دشوار) فصل اول(فروزانفر) (پايه دهم ـ 
ـ ابتدا با توجه به اطلاعات اكسيژن جرم هيدروژن را محاسبه كرده و سپس جـرم  » 4«گزينه  -89

  آوريم: دست مي كربن را به
H O

?g / ?gH /
/



 

     

23

23

8 2

2 408 10 1 6
8 1 2 6 02 10

   

  

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


         »7«صفحه                                                                                                                                           پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

C H C Hm m / m / m / / / g       15 2 15 2 15 2 1 6 16 8   
xC H

/ g / g x
x





    

8
16 8 1 6 7

12 8 1
   

  ـ استوكيومتري فرمولي) (متوسط) فصل اول(فروزانفر) (پايه دهم ـ 
كيلـومتري   80كتاب درسي، در هـواكره از ارتفـاع    47ـ با توجه به جدول صفحه » 2«گزينه  -90

ــم     ــر ات ــلاوه ب ــد ع ــه بع ــين ب ــطح زم ــا س H)ه , O)ــول و ــا مولك O)ه , N )2 ــون 2 ، ي

(H , N , O , O , He )    
2      شود. نيز يافت مي2

  ها) (متوسط) هاي هواكره و تغييرات آن ـ لايهفصل دوم (فروزانفر) (پايه دهم ـ 
  نادرست هستند. بررسي عبارات:» ت«و » پ«، »آ«ـ عبارات » 3«گزينه  -91

  رود. اي به كار مي هاي رشته ر ساخت لامپاثر د آ) آرگون به عنوان محيط بي
ب) با افزايش ارتفاع از سطح زمين روند تغيير فشار در تروپوسفر همانند رونـد تغييـر دمـا در    

  لايه سوم هواكره كاهشي است.
  ناپذير بودن آن است. بندي به علت غيرفعال و واكنش پ) علت استفاده از نيتروژن در صنايع بسته

در  O2اتمـي  2هـاي   هـاي اكسـيژن عـلاوه بـر مولكـول      لايه هواكره، اتـم ترين  ت) در پايين
   نيز وجود دارند.CO2اتمي 3هاي  مولكول

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ هوا معجوني ارزشمند) (متوسط)
  ـ  » 2«گزينه    -92

  روپوسفر)اول: درست، (در لايه ت عبارت
  عبارت دوم: درست، آرگون در دوره سوم جدول جاي دارد.

  كند. افت مي )C6(يا K6عبارت سوم: نادرست، با افزايش ارتفاع به ازاي هر كيلومتر دما به اندازه
  هواي مايع هليم وجود ندارد.عبارت چهارم: نادرست در 

  متوسط)ه) (قدمؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ م(گروه م
مناسب است. ترتيب گازهاي نجيب از نظر فراوانـي حجمـي در   » آ«تنها عبارت  ـ» 1«گزينه  -93

  هواكره به صورت زير است:

/ // /
Ar Ne He Kr Xe   

0 نــاچيز 9 0 00010 0018 0 0005
  :فراواني (درصد) 

  بررسي عبارات:
  ها در گازهاي نجيب ترونهاي ظرفيتي به شمار حل الك آ) نسبت شمار الكترون

He Ne Ar Kr Xe   
8 82 8 8

18 362 10 54

   

  جايگاهي مشابه با جايگاه خود از نظر فراواني حجمي دارد. Kr بنابراين
تر است. در صورتي كه فراواني حجمـي آن از   از ديگر گازهاي نجيب بيش Xeب) جرم مولي 

  تر است. بقيه كم
nپ) مقدار λصورت زير است: لايه داراي الكترون درگازهاي نجيب بهآخرين زير  

Xe Kr Ar Ne He
   

   
4 1 3 15 1 2 1 1 0

   

  جايگاهي مشابه با جايگاه خود از نظر فراواني حجمي ندارد. Heبنابراين 
  ت) شماره لايه ظرفيت در گازهاي نجيب

Xe Kr Ar Ne He   
4 35 2 1

   

  فراواني ندارد. جايگاهي مشابه با جايگاه خود از نظر Neبنابراين 
  )متوسط) (گازهاي موجود در هواكرهـ  دوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل 

  كنند. عبارت داده شده را به درستي كامل مي» ت«و » ب«، »آ«ـ موارد » 2«گزينه  -94
Pتترا فسفر هگزا اكسيد آ) O 4   اتم 10 6

SiClسيليسيم تترا كلريد 4 5 اتم  
SOگوگرد تري اكسيد ب) 34 اتم     

NOنيتروژن مونوكسيد 2 اتم   
Nنيتروژن تري اكسيد دي پ) O 2    اتم 35

CSكربن دي سولفيد 23 اتم   
PClفسفرپنتا كلريد ت) 56 اتم   

Clدي كلر مونوكسيد O 23 اتم   
  هاي مولكولي) (آسان) گذاري تركيب ـ نام فصل دوم(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

  ـ» 1«گزينه  -95

 
ــدي   ــا پيون ــاي ن ــترون ه ــت الك 6 جف 2
ــدي   ــاي پيون ــترون ه ــت الك 3 جف

   

 
ــدي   ــاي پيون ــترون ه ــت الك 4 جف 2

ــت الكــترون هــاي ناپيونــدي    2 جف
   

 ر لوييس) (متوسط)(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ ساختا

  رياضي
  ـ» 1«گزينه  -96

x x ( x)f (g(x)) g(x) g(x)
x x ( x)

  
      

  

2

2
1 1 11 1
1 1 1

   

( x) ( x) x x x xg(x) g( ) x( x) ( x) ( x)( )

    
     

  

2 2

2 2 22
1 1 4 16

41 1 41
4

   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيب توابع) (آسان)

    برابر صفرباشد.x3ـ بايد ضريب» 2«گزينه  -97

( ) m m m 
      32 128 1284 0 0

3 3 3
   

f ( ) ( ) ( )  
   32 128 54 1024 9701 3 8

3 3 3 3
   

  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيب توابع) (آسان)
  ـ» 3«گزينه  -98

(fog)(x) g(x) g(x)     7 2 5 7 6   

x x x x x x ( ) ( )            2 2 2 2 2 2
1 23 8 6 3 2 0 1 2 5   

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيب توابع) (آسان)با تغيير (كتاب درسي
  ـ بايد تابع ثابت باشد.» 1«گزينه  -99

f (x) x m(x x ) nx m     2 2 2 1   

f (x) ( m)x ( m n)x m    21 2 2   
m m

g(x)
m n n
    

         

1 0 1
1

2 0 2
   

  ثابت است بنابراين هم صعودي و هم نزولي خواهد بود. gچون 
  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ توابع يكنوا) (متوسط)

  نزولي اكيد است بنابراين: fـ » 2«گزينه  -100
f (| x |) f ( ) | x | x x             1 4 1 4 4 1 4 3 5   

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ يكنوايي) (متوسط)(نصيري

fو fــــ نقطـــه برخـــورد » 4«گزينـــه  -101 1كـــه اكيـــداً صـــعودي باشـــد، روي  در صـــورتي

yخط x خواهد بود. بنابراين نقطه تقاطعf وf 1نقطه( , )2     ست.ا2
f ( ) m m       2 2 8 6 2 12   

mm n n n       122 12 2 14   
  )متوسط) (تابع وارونـ  اولـ فصل  دوازدهم) (پايه نصيري(

]ـ نمودار تابع را در بازه» 2«گزينه  -102 , )0كنيم. رسم مي   

  
]اين تابع در بازه , ]3 bبنابراين حداكثر مقدار .اكيداً نزولي است 6 a است. 3برابر   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ رسم تابع قدرمطلق) (متوسط)

xـ تابع» 4«گزينه  - 103
4

2
fكه پس براي آن .اكيداً نزولي است  (x):اكيداً صعودي باشد، داريم    

k k k     3 38 0 8 2   
  ) (متوسط)تبديل توابع(نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ 

  ـ» 2«گزينه  -104

fof {( , ) , ( , ) , ( , )} 1 3 3 4 4 5 5   
  با مقابسه داريم:

a , b b , c d      4 1 3 4 5   
  بنابراين داريم:

a b c d       4 4 5 5 18   
  ارون توابع) (آسان)(نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيب و و

  ـ» 2«گزينه  -105

f ( ) f ( ) f ( )
xf (x) x x x f ( )
x

 



    


          


1 1

1

4 0 1 0 1
4 3 31 1 4 1 1
1 2 2

   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تابع وارون) (متوسط)

fـ دامنه تابع» 1«گزينه  -106 1 برابر برد تابعf .خواهد بود   

ff
x x a a D R [a , )            12 0 2 3 3 3   

aa a a a      3 2 6 6
2

   

  )متوسط) (تابع واررون) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ (نصيري
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       پيشرويآزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 
  در اين سوال طول رأس سهمي است. kـ حداكثر مقدار » 3«گزينه  -107

bMax (k)
a ( )

 
  


4 412 2
2

   

  )متوسط) (يكنواييـ  اولـ فصل  دوازدهم) (پايه نصيري(
  ـ » 2«گزينه  -108

yx y x   12 3 1   
)پس نقطه , )1    روي وارون تابع و همچنين روي خود تابع قرار دارد.1

m m m       1 1 1 1 2 3   
  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تابع واررون) (متوسط)

fـ وارون تابع» 3«گزينه  -109 (x)كنيم: را حساب مي    

y x x y x y y            23 1 1 3 1 9 6   

x y y   2 6 8   

f (x) x x f (x ) (x ) (x ) x x              1 2 1 2 26 8 1 1 6 1 8 4 3   
  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تابع واررون) (متوسط)

fو  fـ نمودار » 4«گزينه  -110 1 كنيم. را رسم مي  

  
fنمودار 1تابع واررون) (متوسط) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ كند. از ناحيه چهارم عبور نمي  

  ـ» 1«گزينه  -111
( k ) (k ) k k        2 8 1 10 7 10 3   

  مركز بازه برابر است با:
k k k     

  
2 8 1 3 9 3 3 9 9

2 2 2
   

  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ بازه) (آسان)
كنيم و سـاير اعضـا را درون هـر مجموعـه      فرض مي xـ تعداد اعضاي مشترك را » 2«گزينه  -112

  نويسيم. مي

  
  نفرند پس:   25د كل افرا

x x x x       15 11 5 25 6   
  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ تعداد اعضاي اجتماع) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  -113

t t t ( ) ( ) ( )         Λ Λ1 2 100
2 3 3 4 101 102
3 4 4 5 102 103

   

 
   


2 102 206 306 100
3 103 3 103 309

   

  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ دنباله) (متوسط)
  ـ» 2«گزينه  -114

nt tn
d
 

    1 500 41 1 57
9

   

  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ دنباله حسابي) (آسان) 
  ـ »3«گزينه  -115

( x) ( x)(x ) x x x x       2 2 22 2 3 4 2 6 3   
x

x x
x


     

 

2
1

5 6 0 6
5

   

  آيد. دست مي به xبنابراين دو مقدار براي 
  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ دنباله هندسي) (متوسط)

kاي است پس پله fـ چون تابع » 1«گزينه  -116      است.2
x

k f (x) x f ( ) f ( ) f ( )
x

  
            
 

2 1 0
1 12 3 0 1 2 2 3 2 7
2 2

2 1
   

  اي) (متوسط) (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ تابع پله
  
  
  
 

  ـ» 4«گزينه  -117

t [ ] , t [ ] [ / ] , t [ ] 
           1 2 3

6 66 3 1 5 2 1
2 3

   

t t t    4 5 100 1Λ   
t t t ( )        1 2 100 3 2 98 1 103Λ   

  زء صحيح) (متوسط)(نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ تابع ج
|كه اين تابع يك به يك شود بايد ـ براي آن» 4«گزينه  -118 a |1 .باشد   

  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ تابع يك به يك) (دشوار)
  ـ» 4«گزينه  -119

xf f (x) x( )(x)
x xg g(x) [x] [ x]


  

  

ــده ′ تعـــريف نشـ

 ′

   

fنمودار تابع
g

   است.» 4«شبيه گزينه  

  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ اعمال تابع) (متوسط)
  كنيم. ـ دامنه دو تابع را حساب مي» 4«گزينه  -120

fD {x | x } {x | x } { , }      2 24 0 4 0 2 2Ι   

gD {x | x } {x | x } [ , )    0 3 0 0 3Ι   

f gD D { } (f g)(x) (f( )) g( )        3 32 2 2 0 2 2Ι   
  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ اعمال تابع) (دشوار)

  شناسي زمين
هـاي جغرافيـايي    ـ به علت كروي بودن زمـين، زاويـه تـابش خورشـيد در عـرض     » 3«گزينه  -121

  زاده) (فصل اول ـ حركات زمين) (متوسط) (افضلمختلف در يك زمان متفاوت است. 

اي مجـاور خـود    ـ در مرحله بسته شدن، ورقه اقيانوسي از حاشيه به زيرورقه قـاره » 3«گزينه  -122
  باشد. اندن ابعاد سطح زمين ميشود كه نتيجه آن ثابت م فرورانده مي

  زاده) (فصل اول ـ چرخه ويلسون) (دشوار) (افضل
دهنـده اول زمسـتان    الجدي، نشـان  ـ تابش عمود نور خورشيد نسبت به مدار رأس» 1«گزينه  -123

  زاده) (فصل اول ـ حركات زمين) (متوسط) (افضل(دي ماه) است. 

سـپس مـاده مـذاب بـه درون      گـذاري صـورت گرفتـه اسـت،     ــ در ابتـدا رسـوب   » 3«گزينه  -124
گـذاري ثانويـه انجـام گرفتـه اسـت و در نهايـت        گذاري اوليه نفوذ كرده است و رسوب رسوب
  ) (متوسط)تعيين سن زمينزاده) (فصل اول ـ  (افضلخوردگي بوده است.  گسل

  شوند. هاي آذرين، رسوبي، دگرگوني يافت مي هاي سيليكاتي در سنگ ـ كاني» 4«گزينه  -125
  (فصل دوم ـ غلظت عناصر در پوسته) (آسان) زاده) (افضل

هايي از پوسته زمين غلظت عناصر در يـك منطقـه نسـبت بـه غلظـت       ـ در بخش» 2«گزينه  -126
هنجـاري   شود (بي جا متمركز مي يابد و حجم زيادي از ماده معدني در آن ميانگين افزايش مي

است كـه بـه ايـن منـاطق     كه استخراج آن از نظر اقتصادي، مقرون به صرفه  طوري مثبت)، به
  ) (متوسط)دوم ـ كانسنگزاده) (فصل  (افضلگويند.  كانسار مي

تواننـد از   ـ كانسنگ برخي عناصر فلزي مانند كروم و نيكل و پلاتـين و آهـن مـي   » 2«گزينه  -127
يك ماگماي در حال سرد شدن تشكيل شوند. با سرد شدن و تبلور يك ماگما اين عناصر كـه  

  شوند. نشين مي ارند، در بخش زيرين ماگما تهچگالي نسبتاً بالايي د
  زاده) (فصل دوم ـ كانسنگ ماگمايي) (متوسط) (افضل

ـ مواد آلي در طي تبديل رسوب ريزدانـه بـه سـنگ مـادر، از طريـق يـك سـري        » 1«گزينه  -128
  )دشوار) (دوم ـ سوخت فسيليزاده) (فصل  (افضلشوند.  واكنش شيميايي به نفت خام تبديل مي

شود را زمرد  ترين سيليكات بريليم كه به رنگ سبز يافت مي ترين و گران ـ معروف» 4«گزينه  -129
  )آسان) (دوم ـ گوهرهازاده) (فصل  (افضلنامند.  مي

هاي نفوذناپـذير ماننـد    اي از سنگ ـ اگر نفت و گاز در مسير مهاجرت خود به لايه» 3«گزينه  -130
اهند بود. اين لايه نفوذناپذير (پوش سنگ گچ يا شيل برسند، ديگر قادر به ادامه مهاجرت نخو

 گيرد. سنگ) جلوي حركت نفت و گاز به سطح زمين را مي
  (متوسط)زاده) (فصل دوم ـ مهاجرت نفت)  (افضل
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 3ـ پایه دوازدهم (1402/09/03)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2) و فصل 2 (درس 1)

پایه دهم: فصل 2

پایه یازدهم: فصل 4 (دروس 1 تا 3)

پایه دوازدهم: فصل هاي 2 و 3

پایه دهم: فصل هاي 6 و 7

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 3) و فصل 2 (دروس 1 و 2)

پایه دهم: فصل  4

پایه دوازدهم: فصل 1 از ابتداي صفحه 13 تا انتهاي فصل

پایه دهم: فصل  2 از ابتداي رفتار اکسیدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 58) تا انتهاي فصل

پایه دوازدهم: فصل  1 (درس 2 از ابتداي تبدیل نمودار توابع (صفحه 15) و درس 3) و فصل 2 (درس 1) 

پایه دهم: فصل 2

پایه یازدهم: فصل 4

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2)

پایه دهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل 1: درس 2 و درس 3 تا ابتداي معادله هم نهشتی

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 4) و فصل 2 (دروس 1 و 2)

پایه دهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 1 از ابتداي ترکیب (صفحه 9) و درس 2)

 پایه دهم: فصل 3

دروس 3 تا 5

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 1 و ترجمه درس 2 

پایه دهم: دروس 3 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 2 و 3

پایه دهم: دروس 2 و 5 و 8 

پایه دوازدهم: دروس 2 و 3

پایه دهم: دروس 8 تا 10

پایه دوازدهم: دروس 2 تا 4

پایه دهم: دروس 9 تا 12

پایه دوازدهم: درس 2

پایه دهم: دروس 6 و 7

پایه دوازدهم: دروس 2 و 3

پایه یازدهم: دروس 3 تا 7

دروس 2 و 3

فصل هاي 2 و 3زمین شناسی

دروس

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in



